

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestres. Ultramar y Est., 1

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9637

MADRID MARTES 5 DE AGOSTO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

PARA EL TOCADOR Y EL BAÑO.
Los médicos más eminentes de España recomiendan el uso del Agua de colonia imperial, de la perfumería inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5, por ser el producto más higiénico para todo lo que se refiere al tocador y baño. Frascos de 1, 2, 3, 5, 10 y 20 pesetas; medio litro, 4 pesetas.

TINKER. ALCALA, 12. 2.

E. ACERO.
Espoz y Mina, 6.
Grandes rebajas por reforma de local.

CASA. 9000 duros.—(VEASE 4. PLANAL)

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 4 DE AGOSTO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 4.
El Figaro publica un manifiesto del príncipe Napoleón protestando contra la reunión de los diputados y senadores en Congreso. El príncipe pide que se convoque una asamblea constituyente.

Londres, 4.
Los periódicos de esta capital expresan su satisfacción con motivo del mal éxito de la conferencia, porque destruye el arreglo anglo-francés y devuelve al gobierno inglés su completa libertad de acción.

Los periódicos ingleses pretenden que el gobierno francés tiene la responsabilidad del fracaso de la conferencia.

Marsella, 3.
En la mañana de hoy ha fallecido un atacado del cólera.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial en Betelú, la siguiente carta:

Betelú, 2.
A las siete y media de la mañana de hoy salimos Mantilla y yo del balneario, ocupando un tilburí tirado por un caballo castaño, joven y fogoso, que nos condujo a Lecumberri en unos cincuenta minutos. Como había tiempo suficiente, pedimos desayuno en la posada y se nos sirvió con prontitud y esmero, honrándome con su visita poco después el alcalde, el secretario, el médico titular D. Antonio Mendiola y el farmacéutico Sr. Ayala.

Sabia yo que D. Carlos había pernoctado varias veces en Lecumberri, y manifesté interés por ver su alojamiento, deseo que vi realizado inmediatamente, merced á la esquisita bondad de los dueños de la casa. Esta está situada en el sitio más delicioso del pueblo y es de construcción sólida, de arquitectura sencilla, pero de agradable aspecto, revelando en algunos detalles que pertenece á una de las personas más ricas de la comarca. Es el tercer edificio de la izquierda entrando en Lecumberri, y consta de dos pisos espaciosos y confortables. El piso principal, ó más bien, tres piezas del mismo, eran las destinadas á D. Carlos; sala de recibimiento, amueblada con mesa de caoba y alcaoba con dos camas de madera parecidas á doradillo.

En el centro de la sala sobresale un precioso cuadro, bordado, figurando al Salva-

dor, obra de la hija del dueño de la casa, doña Joaquina Juanmartiñena. En dicha sala celebró una larga conferencia el infante don Juan con su hijo D. Carlos, conferencia cuya importancia no se supo, por la profunda reserva que sobre ella se guardó; pero se dice por el pueblo que existían por entonces sentimientos graves entre D. Carlos y su padre.

Como detalle curioso merece consignarse que junto á la alcaoba en que dormía el pretendiente, y tendido transversalmente en un colchón que interceptaba el paso, velaba por su seguridad su ayuda de cámara.

La estancia de D. Carlos en Lecumberri en las cinco veces que estuvo costó á D. Esteban Juanmartiñena unos tres mil duros, lo cual no le eximió de abonar á la diputación carlista de Estella 14000 rs. que le exigieron para librar á un hijo suyo de servir en el ejército carlista.

D. Esteban Juanmartiñena cuenta 82 años de edad; es una persona agradabilísima y de vasta ilustración; tomó parte en la guerra de la independencia de Méjico, durante seis meses, en 1821.

Cuando me despedí de él á la puerta de su casa, me dijo: «Aquí esperaba á D. Carlos cuando venía á este pueblo. Aquí quiero tener el gusto de esperar al rey D. Alfonso XII, que reina y reinará.»

He visitado también la escuela y sé que los maestros cobran puntualmente su sueldo, que no es mezquino. El profesor de Lecumberri es D. Manuel Astiz, persona apreciableísima.

Es sumamente curiosa la organización de este valle. Cada uno de los 17 pueblos que constituyen la federación elige un alcalde pedáneo y entre todos 11 concejales, que componen el ayuntamiento con su alcalde, dos tenientes de alcalde y un secretario. Celebran dos sesiones al mes. En casi todos los pueblos existen escuelas de ambos sexos y las hay de fundación particular en Aldaz (donde está enterrado el general carlista Egaña) y en Huici.

La principal riqueza del país consiste en ganado vacuno y caballo, en trigo, maíz y habas especiales que tienen un sabor esquisito (Abilla). El ganado vacuno se calcula en unas tres mil cabezas y en otro tanto el caballo.

Hay en Lecumberri dos fábricas de chocolate, sumamente acreditadas, surtiendo la de D. Juan Goideracena á muchos pueblos de Guipúzcoa y de Aragón.

La salud es perfecta en el valle de Larraquea, según me han manifestado el médico y el farmacéutico: la gente solo muere de vejez y no se recuerda la fecha del último fallecimiento ocurrido.

El rey salió con su séquito de Betelú á las nueve y treinta y cinco minutos de la mañana; después era recibido con vítores y manifestaciones de afecto por los vecinos de Lecumberri.

Hubo también volteo de campanas y disparo de cohetes.

Junto á la entrada del pueblo estaban prevenidos los caballitos del país, que el oficial de la inspección de los reales palacios señor García había alquilado para la gira que se proyectaba. El ayuntamiento de Lecumberri tenía asimismo preparados algunos otros por

si hacían falta, y al ver que el rey se disponía á montar uno de los traídos de Betelú, el alcalde rogó á S. M. en nombre del vecindario, se dignara hacer la expedición en una linda yegua, propiedad de D. Vicente de Ariz, caballero hijo-dalgo y hacendado riquísimo, que se le ofrecía al rey. Se dignó el rey acceder á los deseos manifestados y esto retrasó un cuarto de hora la salida.

Los señores que mencioné al principio quisieron obsequiarme, proporcionándome un potro de magnífica estampa, fogoso y ligero, en el que, según ellos, iría admirablemente. No lo creí del todo, fundándose en que había bastantes yeguas en la cabalgata; pero me presté á la posibilidad de fotografiar mi imagen en el suelo, y monté para que no se creyera que les hacía un desaire.

Apenas habíamos perdido de vista el pueblo, se propuso mi potro ir por donde se le antojase, y como lo obligará á desistir de su propósito, se encabrió, y gineté y caballo caímos envueltos. Renuncié á montarle más y tomé otro menos bonito, pero más pacífico, y seguí á la comitiva régia en su expedición por intrincados senderos, bosques silvestres parecidos á las maniguas, peñascos por donde patinaban las bestias, y desfiladeros en donde un descuido puede ser muy peligroso.

Dos horas próximamente tardó S. M. en llegar al santuario de San Miguel de Excelis, desde cuya meseta se contempla el más bello panorama que la fantasía puede imaginarse. No me detendré hoy en describirlo ni recordar lo que la tradición cuenta de Theodorio Gofi, fundador de la ermita de San Miguel. En ella se cantó un Te Deum en acción de gracias, habiendo oficiado el chantre de la catedral de Pamplona D. Pablo Romero, auxiliándole el capellán del santuario D. Miguel Maquirriain.

Terminada la función religiosa, visitó su majestad el rey con su séquito todas las dependencias del santuario, después de lo cual se sirvió un suntuoso almuerzo en una frondosa alameda.

El rey había hecho traer un almuerzo fiambré que tuvo por aditamento una excelente sopa y un magnífico cocido que habían mandado hacer el cura del santuario y el chantre antes citado, quienes tuvieron la honra de sentarse á la mesa al lado de S. M.

Cuando acabábamos de almorzar, presentaron al comedor campesino el médico, el farmacéutico, el alcalde y el maestro de Lecumberri, quienes, al tener noticia de mi caída, presumeron que me había ocurrido algún percance serio, y salieron del pueblo con su botiquín.

Dios les pague su interés, pero afortunadamente fueron innecesarios sus desinteresados servicios.

Antes de partir, quiso el rey subir á la cumbre más alta de aquellos contornos y á ella le siguieron el Sr. Arnaus (D. M.), el brigadier Gamir, el capitán de fragata señor Aranda, el conde de Villaba, D. Carlos Quezada, el farmacéutico Sr. Ayala y el que esto escribe. Por cierto que ha ocurrido una cosa muy peregrina al trepar por la encrespada sierra; el guía que llevaba S. M. el rey en un arranque de espontaneidad, dijo: «Cuántas ganas tenía yo de venir aquí á ver esto!» Como no podía menos de suceder, la risa asomó á los labios del rey y escapóse alguna

carcajada á los que oímos con asombro aquella declaración.

El regreso se hizo con felicidad, si bien ocurrió alguna que otra caída.

El rey llegó á Betelú muy satisfecho de la gira y los banistas le recibieron con grandes muestras de consideración y de alegría.

Ya telegrafié anoche dicha manifestación y los nombres de los que acompañaron al rey en su visita al santuario de San Miguel.

Pasado mañana llegará á esta S. M. la reina doña Isabel, acompañada del marqués de Villasegura, de la duquesa de Híjar, la generala Martínez Campos y el marqués de Narros.

Esta tarde verificará una carrera el andarrin Martín Igaravide (a) Juanagorri, vecino de este pueblo y vencedor de Bielsa en la plaza de Toros de Pamplona; el cual recorrerá por lo menos en una hora 14 kilómetros que componen 170 vueltas alrededor de la pista.

Durante el acto tocará la música del regimiento de Zaragoza escogidas piezas.

Está invitado el rey. — *Mencheta.*

Dice el Liberal:

«El general Lopez Dominguez se propone emprender en el mes de setiembre una activa campaña de propaganda, dirigiéndose principalmente á Barcelona, Zaragoza y Valencia.»

El Sr. Gomez Díez le ha invitado para que se vaya á Murcia, y es probable que acceda á la invitación.

El ministro de la Guerra se propone repetir en estos sitios las declaraciones hechas en el Congreso últimamente, si es que no acienta en sentido radical su programa político, obediendo á los impulsos del Sr. Montero Rios.»

Si, como se cree, hoy quedan terminados los trabajos que el antiguo directorio de la izquierda está llevando á cabo, el miércoles saldrán para Pontevedra los señores Montero Rios y Balaguer.

Además del álbum dedicado al general Ros de Olano, se hallan espuestos en el escaparate del Sr. Ansorena, otros objetos destinados á los Sres. Moyano, Riaño, Gamazo y otros distinguidos republicanos que han prestado notorios servicios á las masas, á cuya iniciativa exclusivamente se deben estas manifestaciones de agradecimiento.

Un oficial de la guardia civil que se hallaba en Bérzorg gravemente enfermo, intentó suicidarse ayer disparándose en la sien derecha un tiro de revólver.

El infeliz quedó con muy pocas esperanzas de vida.

Comienza á preocupar en Cartagena la cuestión de subsistencias.

La mayor parte de los artículos de primera necesidad son peores y cuestan más que en Madrid, que es una de las poblaciones más caras del mundo.

Ha empezado á ver la luz pública en Tarragona el *Magisterio catalán*, periódico de primera enseñanza.

Esta mañana, á las ocho, ha sido puesto en capilla en Concepciona el reo Dominguez Molit.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Filipinas la siguiente carta:

Manila 25 de junio.

Continúan las lluvias aunque con poca fuerza y bastante intermitencia, quejándose en general los labradores de que no llueve lo suficiente para refrescar la temperatura y ayudar á las faenas agrícolas.

Manila ha presenciado estos días con gran pesar el incendio de una magnífica fragata la Florida, de 1340 toneladas, surta en este puerto, abarrotada de azúcar y abaca, y dispuesta para hacerse á la mar con rumbo á los Estados Unidos. El incendio comenzó por la bodega de proa, y tan pronto como fue conocido, se dio aviso á tierra. La tripulación del Marqués del Duero, con un bote montado por una pieza de artillería, así como los cañoneros Prueba y Gardoguqui con todo su material contra incendios, se presentaron poco después al costado de la fragata para prestarle sus auxilios.

El vapor-correo España envió sus bombas, lo mismo que el Fannie. Las tripulaciones todas rivalizaron en valor y decisión, no cesando un instante ante el peligro que les amenazaba á cada momento por los desprendimientos que producía el voraz elemento en el aparejo del barco.

Después de doce horas de cuantos esfuerzos son imaginables, se dió por perdido el buque y se dispuso echarlo á pique, disparando al efecto sobre su costado, pero sin resultado, la pieza que montaba el bote del aviso el Marqués del Duero.

El 20 pasaba esto y el 23 aun era un montón de llamas lo que fué un hermoso buque.

Ochenta mil pesos importaba el abaca y toros tantos el azúcar que tenían en sus bodegas.

Dícese que el barco no estaba asegurado porque su armador no tiene esa precaución con ninguna de sus propiedades.

Lo que hace cinco días representaba un capital de 200000 pesos se adjudicó ayer en mí á un chino comerciante en esta plaza.

Se ha recibido con verdadero júbilo la noticia telegráfica que el gobierno de S. M. envió á la primera autoridad de este archipiélago, de la subasta simultánea en Madrid y Manila en 1.º de octubre, para la concesión del ferrocarril de esta capital á Dagupan.

Este es el primer paso que dá el país dentro de la nueva era de prosperidad en que va entrando, teniendo el convencimiento de que todo lo debe al gobierno de S. M. que constantemente vela por sus intereses.

Nuestra primera dignísima autoridad, el general Jovellar, reunió días pasados en su despacho á las autoridades superiores de estas islas, con objeto de hacerles conocer las medidas que había adoptado con motivo de los recientes sucesos de Pangasinan.

Demostración de deferencia es esta que dice cuanto es la nobleza de sus actos, la seguridad de sus resoluciones y su franqueza en el mando, condiciones todas que forman el

88

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS CAEALLEROS DEL LANSQUENET.

85

«Aplaudieron esta acción como habían aplaudido mi música; de suerte que recogí bastantes monedas de cobre y algunas piezas de plata.»

«Cuando terminó mi ronda, puse el producto en una punta de mi pañuelo donde tenía el resto de mi fortuna, lo até perfectamente y lo puse á mi lado.»

«Me hicieron beber más, y esta vez los licores acabaron de trastornarme.»

«Me pidieron que cantase de nuevo, y el entusiasmo se volvió frenesí.»

«Propusieron hacerme una ovación.»

«Al instante cuatro de los convidados se pusieron de pie, diciéndome que permaneciese sentada, porque querían llevarme en triunfo.»

«En efecto, los cuatro cogieron mi silla y me pasearon alrededor de la mesa en medio de las aclamaciones de toda la asamblea.»

«En esto una voz dominando á las otras gritó: «¡El Amor es el rey de los russeñores y la alondra es la reina!»

«¡Viva el rey!»

«¡Viva la reina!»

«¡Es preciso casarse!»

«¡Bravo!... ¡Que se casen! ¡que se casen!...»

«¡Aceptado, hijos míos! — dijo el Amor, y se acercó á mí queriendo abrazarme.»

«Un horrible miedo se apoderó de mí. El temor me hizo recobrar algo de mi sangre fría, y cogiendo mi guitarra, me precipité por la escalera, atravesé la sala baja y eché á correr por la calle perseguida por los clamores y vociferaciones de los Russeñores... á quienes felizmente no les ocurrió correr tras de mí, lo cual me tranquilizó.»

«La noche había cerrado por completo.»

«El aire fresco de la noche ó más bien la emoción que había sentido y la agitación de mi carrera, despejaron un poco mi cabeza.»

«Estaba en París y marchaba á la aventura sin saber ser atropellada por los carruajes que cruzaban por mi lado.»

«Buscaba alguna casa donde recogerme, pero lo pronto recordé con desesperación que había olvidado mi pañuelo con todo lo que contenía en la mesa de los Russeñores en el momento de mi precipitada huida.»

«Volver á buscarlo á la taberna, no había que pensarlo; y además, ¿cómo encontrar el camino que había recorrido?»

«Pasé, pues, aquella noche, sentada en un banco de una solitaria plaza que encontré al paso.»

habían consentido recibirme, mediante el pago diario de cincuenta céntimos, y de nuevo me encontré sin pan, sin asilo, y más desalentada que nunca, porque la multiplicidad de mis infortunios había gastado toda mi energía moral.

«Si recapitulais todo lo que he sufrido desde que vine al mundo, comprenderéis que no me queda fuerza para resistir más.»

«La misma noche del día en que fui despedido de la casa, hace de esto unos dos meses, salí yo de un cafetelero del boulevard del Temple, en que había cantado y bailado más de una hora para ganar cincuenta céntimos, pensosamente arrancados después de mucho pedir; la noche era sombría y fría y no sabía á donde dirigir mis pasos, cuando sentí de pronto ponerse familiarmente una pesada mano en mi hombro y detenerme con bastante dulzura.»

«Yo me volví y á la luz de un mechero reconocí al inmóvil personaje llamado el Amor.»

«No me creíais, pero había caído tan bajo en mi propia estima, que no pareció este encuentro una nueva desgracia para mí; al contrario, creo que me causó un momento de rápida satisfacción.»

«¡Ah! ¡ah! bella alondra — me dijo estrechándome la mano con ruda cordialidad, que manifestaba su alegría de volverme á ver. — ¿Cómo os va después de vuestra fuga á grande orquesta? No fue cosa muy delicada que digamos habernos dejado plantados de aquella manera, pero, en fin, os disculpamos... Habiais empuñado tanto el codo que... ¿Cómo va de negocios?»

«La franqueza y sencillez de aquella acogida reanimaron el sentimiento de vaga satisfacción que había experimentado al encontrarme con aquel hombre. Su presencia me pareció una fortuna, y no se lo oculté.»

«Me decidí resueltamente á ponerlo al corriente de mi situación.»

«Me escuchó con aire de afectuoso interés y luego me dijo:

«— ¡Conque ni dinero, ni pan, ni asilo! ¡Pobrecilla! ¡Pues bien, podéis alabaros de haber tenido una suerte fabulosa en que os haya pisado los talones. En primer lugar, alondra mía, os voy á hacer recibir por una paisana mía que tiene casa de huéspedes, allá, en las Batignolles.»

«Luego tengo grandes influencias y en el teatro Lazary, como que soy íntimo amigo del apuntador y todo lo removeré para haceros debutar en los Bohemios, los Italianos, los Egipcios y otros títeres.»

«Esto os hará una famosa posición social; pero vos seréis una buena muchacha; va sabéis mi regla de conducta, y me dais el diez por ciento de lo que ganeis. ¿Creo que no lo considerais una usura, eh?»

«Yo le prometí todo lo que quiso, y acepté la protección que me ofrecía con más interés que otra cosa.»

«Me llevó primero á una especie de restaurant de la barriera de Rochechouart, conocida por la Gran Pintá; allí me hizo comer, y no permití que yo pagase.»

«Luego me condujo á una de esas callejuelas oscuras é infectas del barrio de las Batignolles; por su recomendación, la dueña de una casa oscurísima me condujo en recibirme como huésped.»

«Se apresuraron á ir á avisar al príncipe de aquel horrible acontecimiento, y la persona que penetró primero en su habitación lo sorprendió lavándose en una cubeta sus ensangrentadas manos.»

«Pocos momentos después fué arrestado, y la justicia se dirigió en seguida á vuestra casa.»

«¡Es horrible! — exclamé zubiéndome el rostro con las manos. — ¡Pero yo soy inocente! ¡soy inocente! ¡Yo nada he aconsejado! ¡nada he sabido!»

«¡Voy á resumir! — prosiguió el juez! — Vos erais la querida del príncipe Federico; la princesa lo sabía, y sus celos podían perjudicar á vuestros amores; pensabais al pronto alejaros sola, pero el príncipe tomó la resolución de seguirnos y unir su suerte á la vuestra; os ordena, os dice que le esperéis, y algunos momentos después se encuentra asesinada á la princesa, al mismo tiempo que se le sorprendió procurando hacer desaparecer el sangre que le cubre.»

«¡Qué gran golpe es ese que dice en su carta que va á dar? Evidentemente el asesinado de la princesa. Luego vos lo sabiais, luego erais cómplice de este crimen que ha causado la consternación de esta tranquila ciudad. Acusada, ¿qué respondéis?»

«— Lo que responderé hasta en el patibulo, si á mí me lleváis. ¿Que soy inocente?»

«— Eso se verá en los debates que no tardarán en abrirse. Mientras tanto os daré un consejo saludable. No os gane nada con ocultar la verdad á la justicia, porque concluye siempre por descubrirse.»

«Me condujeron de nuevo á mi calabozo.»

«Yo estaba en un estado de estupor más fácil de comprender que de explicar.»

«Al día siguiente de mi interrogatorio estaba tendida en la paja de mi calabozo, n'ismada en esa especie de somnolencia que sigue á los grandes dolores, cuando en medio de los ruidos que llegaban hasta mí, creí oír una voz áspera y aguda á la vez que pronunciaba mi nombre.»

«Presté atención; era la voz de un vendedor de periódicos, y hé aquí lo que le oí gritar:

«— ¡Nueva noticia! Relación exacta y detallada del espantoso asesinato cometido en la persona de su Alteza la princesa Federica, por el príncipe su esposo y una zingara llamada Perdita. Se cuenta también la muerte del asesino, el cual esta mañana se la suicidó en su calabozo disparándose un pistoletazo. Señoras y señores, comprad la gran noticia! ¡Sólo cuesta dos kreutzers!»

«¡Así el príncipe había muerto! ¡Su fatal amor por mí le había conducido al asesinato y al suicidio, y una voz desconocida proclamaba mi participación en aquel doble crimen!»

«Pasaron seis meses! seis meses de soledad, de abandono, de ignorancia de lo que pasaba. En fin, llegó el día en que debí comparecer ante el jurado.»

«Los debates de la causa fueron seguidos con vivez por toda la población de Munich. Cuando atravesé las calles para dirigirme al tribunal, una multitud inmensa se agolpaba para verme.»

«La sala de las sesiones estaba literalmente llena. Yo era un objeto de espectáculo para los curiosos, que esperaban ver aparecer el verdugo como desenlace del drama.»

«Su deseo, y hasta diré el mío, quedó burlado. Me absolviéron por falta de pruebas; pero el veredicto que me permitía vivir me imponía la orden de abandonar inmediatamente la Baviera, con prohibición expresa de volver á entrar en aquel reino.»

XIII

Días de paz.

«Perdita llevaba tres horas hablando, pero como quería terminar su larga historia para recobrar sus fuerzas casi exhaustas, recurrió al remedio soberano.»

«Llenó dos veces su copa y la vació dos veces seguidas.»

«Su voz se afirmó, sus ojos recobraron su brillo, y su rostro se animó con una expresión que hacía más original su belleza.»

«En el momento de ser puesta en libertad, — continuó diciendo, — no poseía más que un poco de ropa debida á la piedad de la mujer de un calabozero y lo que tenía puesto cuando me arrestaron.»

«Pero había tenido la suerte de hallar en el bolsillo del peñador que me había puesto apresuradamente al ser arrestada, una pequeña bolsa de seda verde conteniendo algunas piezas de oro.»

«Por una casualidad providencial había logrado sustraerme á las investigaciones de los carceleros, cuando fui registrada al entrar en la prisión.»

«Sin este favor del cielo hubiera sin duda muerto de hambre, porque nadie en Munich se hubiera atrevido ni aún á ofrecer el pan de la caridad á la pobre mujer manciada por el veredicto que me había devuelto la libertad.»

«Mi resolución fué tomada muy pronto; consistía en volver á Francia, de donde faltaba hacia algunos años.»

«Pero ante todo era preciso vivir, y para esto no tenía otro partido que tomar que volver á mi antiguo oficio de cantora ambulante.»

«Esta estremidad era cruel después de la dulce existencia de que había disfrutado más de un año, gracias á las bondades del príncipe Federico.»

«Con los pocos recursos que milagrosamente había conservado, me proporcioné ropa conveniente á mi profesión, y además compré una guitarra y una pandereta.»

«Ejerciendo, pues, mi oficio, atravesé lentamente Wurtemberg, la Suavia y una parte de los estados de la Confederación germánica, llegando en fin á Baden, donde me detuve algún tiempo.»

«Al principio del otoño pasé á Bélgica siempre con el pensamiento de irme acercando á las fronteras francesas. En setiembre y octubre visité á Bruselas, Avers, Brujas y Gand, y el día de Todos los Santos llegué á Valenciennes.»

«Algunas semanas después, el conductor de una pequeña carta, sobre la que yo había obtenido permiso de montar, me señaló con la punta de su látigo algunas masas negras semejantes á torres y campanarios que se destacaban en una espesa bruma, y me dijo:

«— ¡Ahí tenéis á París!»

«Cuanto más se acercaba la carretera, más se espesaba la bruma que rodeaba los objetos lejanos.»

«Vapores infectos y siniestros rumores se ele-

XIV.

El blasón.

«Joco ya al término de mi dolorosa relación. Pronto os lo habré dicho todo, y entonces comenzaré por qué, con que objeto, en qué esperanza os he fatigado con mi larga historia... Sólo he sido algunos minutos de atención.»

«Volví, pues, á mi oficio de cantora, y con mis alabadas, mi guitarra y mi pandereta, llegué á ganar durante algunas semanas el pan de cada día.»

«No pedía más á la suerte, pero mis votos no fueron atendidos... Los malos tiempos llegaron, mis ingresos disminuyeron, y no tardaron en ser nulos.»

«Cuando me faltaron por completo estos recursos tan precarios, me echaron de la casa en que

verdadero carácter de uno de nuestros más sabios e ilustres generales.

En la mañana del domingo último falleció repentinamente en esta capital el magistrado de esta Audiencia, D. Severiano Merino. Era persona muy apreciada y distinguida de la sociedad de Manila por su afable trato y recto proceder.

Sigue la poca demanda de tabaco, azúcar y café y el comercio se resiente todo de la paralización de los negocios.

La salud pública inmejorable. - José de Montes.

Las últimas noticias relacionadas con el cólera, que recibimos hasta la hora de cerrar esta edición para provincias, son las siguientes:

Algeciras, 3 (1/20 tarde).

Teluan, 31 julio. - La tartana francesa *Saint-Spirit*, procedente de Orán, con tripulación española, embistió imprudientemente en boca Río Martín el día 29. Trae 122 moros segadores. Hecho hoy abandono, por tener el barco destrozado, la tripulación y pasajeros fueron trasladados al laud español *Manolito*, fletado por mí para devolver el pasaje a Orán. Este barco, incomunicado y fondeado a distancia de tierra, es vigilado por la costa Norte y la del Sur por cuatro kábilas armadas. Espera poniente para navegar. Nadie comunicó con tierra ni con barcos. Salud a bordo, perfecta. Avisaré salida.

Presencio diariamente el suministro de víveres y observo el estado de salud. - El *cónsul delegado sanitario*, Monny.

Marsella, 4 (9/20 m).

Se han registrado 13 defunciones del cólera en Marsella desde las ocho de ayer noche, 10 en la ciudad, una en los arrabales, y dos en el hospital Pharo.

En Tolon, una fuera de la ciudad desde el medio día hasta las siete de la tarde.

En Aix, dos, y una en D'Orgon, ayer domingo. - Ruiz Gomez.

Cette, 4 (10/15 m).

Ayer una defunción del cólera en la ciudad, y una en el lazareto, donde quedan tres enfermos en observación. - Orfila.

El capitán del vapor correo *P. de Salsustui* ha participado al comandante de marina del puerto de Santander que el 19 de julio a las 11 de la mañana, a los 34° latitud N. y 63° longitud O. divisó por el costado a un bergantín goleta entre aguas, desahogado del palo trinquete y con el macho del mayor, la obra muerta sin tablazon, las escotillas abiertas y destruido el castillo de proa.

Agrega el capitán del *P. de Salsustui* que el referido bergantín tenía en el costado de popa una inscripción con letras doradas que decía *Maggie*, otra en la estampa de popa con letras blancas, que decía *Thomaston* y otra a la banda de estribor, en que se leía *Maggie M. Rivers*.

A juzgar por la abundancia de crustáceos que se hallan adheridos al casco del buque, se supone que liaga bastante tiempo que se halla entre aguas.

Ha sido conducido a Carriño el pallebot *Becharia* sin gente, anegado y con gran avería por estribor, que se halló abandonado a siete millas de aquel puerto.

En un anejo de Cúlar Baza ha fallecido una mujer de 107 años de edad. Llamábase María Sola, y la sobrevive su esposo que tiene 105. La difunta se había conservado en pleno uso de sus facultades intelectuales; veía perfectamente; andaba sin necesidad de apoyo. El marido está ciego.

Se halla muy adelantada la distribución y clasificación de objetos del museo del ministerio de Ultramar, merced a la actividad de los encargados al efecto por aquel ministerio y por el de Fomento. - De esta clasificación resultan hasta ahora nutridas colecciones para los gabinetes de la escuela de Montes, del instituto agrícola de Alfonso XII,

de la facultad de ciencias ó museo de historia natural, museo Naval y museo Arqueológico nacional.

Los amigos del ministro plenipotenciario de la república Argentina en Madrid señor doctor Paz, que como hemos dicho, llegó a Buenos Aires el mes próximo pado, le preparan un magnífico banquete para celebrar su regreso. Dicho banquete, que se compondrá de doscientos cubiertos y al que asistirán los ministros, se verificará en el teatro Nacional, según carta que tenemos a la vista y que alcanza al día 8 de julio.

Con el señor ministro de la república Argentina en España llegó a Buenos Aires su secretario particular nuestro compañero en la prensa madrileña Sr. Sañudo Aufran.

El Sr. D. Servando Ruiz Gomez ha llegado a sus posesiones de Contruexes.

Procedente de la Habana se espera muy en breve en Vigo la fragata de guerra *Concepcion*, con objeto de pasar al lazareto de San Simón a sufrir la cuarentena.

El traje, que según hemos dicho, ha regalado a la imagen de la Virgen de la Victoria la reina doña Isabel de Borbon como rasgo de su piedad y del respeto que le inspira la patrona de Málaga, se halla espuesto en el claustro interior de la iglesia de aquel nombre, para que puedan verlo cuantas personas gusten, y en efecto son muchas las que visitan con dicho fin el templo.

El traje es verdaderamente régio, está hecho de tisú de oro y va enriquecido con magníficos cintillos de perlas y valiosos agremes, formando un rico y elegante conjunto que llama con justicia la atención.

El ayuntamiento de Bilbao ha acordado que la comisión de Instrucción pública señale la cantidad que crea necesaria para que continúen sus estudios de canto el joven Felipe Arando, alumno que fué de la disuelta academia de música en vista de haber presentado certificaciones de maestros notables, los cuales dicen que reúne hermosas cualidades para el divino arte.

Ha sido destruido por un incendio que se cree fué casual, el almacén de granos propiedad de D. Bernardo Larrea, del comercio de Bilbao. Dicho almacén estaba situado casi frente a la casa denominada *Macharratía* de Begona.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en La Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 3.

Hace tres días tenemos unos calores sofocantes, teniendo en cuenta la temperatura que generalmente se goza en estos lugares próximos a la Sierra, y frondosos por naturaleza. Este calor inesperado es la causa de que varias expediciones proyectadas, tanto por el pinar como por otros sitios pintorescos, se hayan aplazado para cuando el tiempo sea más benigno.

Los condes de Puñonrostro han salido por unos días en dirección al Norte, con objeto de saludar a S. M. la reina madre y después recoger a su apreciable hija, que se encuentra en la frontera, y a cuya noble señoría esperan impacientes sus muchas amigas. Regresarán pronto.

Como día festivo, ha habido esta tarde el paseo delante de palacio, amenizándolo la música del batallón de Ciudad-Rodrigo. Ha estado sumamente concurrido, tanto por la colonia como por las familias habitantes del país. A las seis en punto se soltaron las aguas de la fuente Baños de Diana, cuyo acto fué presenciado por S. M. la reina y S. A. la infanta doña Eulalia, acudiendo a dicho sitio todas las personas que en el paseo estaban. Terminado el acto, todos los asistentes saludaron a las reales señoras, que partieron en carruaje por los jardines, continuándose el interrumpido paseo.

Cuando el paseo estaba en su mayor apogeo se presentaron en él S. M. la reina y su alteza doña Eulalia, con agradable sorpresa

del público, que las saludó cariñosamente. Al retirarse a palacio fueron despedidas por todos en medio de los acordes de la marcha real.

- Ninguna novedad ocurre por este sitio.

De nuestros corresponsales de provincias recibimos hoy las siguientes cartas:

Cuenca, 2.

No habiendo conseguido las excitaciones de la prensa, ni las múltiples y reiteradas instancias de los particulares, que cese el trastorbo que se hace en Aranjuez desde la línea de Madrid a la de Cuenca, ni que se establezca en la última el tren-correo de noche, con cuyas medidas se ahorrarían infinidad de molestias y perjuicios, llamamos nuevamente la atención de los señores ministros de Fomento y Gobernación, en la confianza de no ser desatendidos, máxime cuando no tsasbordándose actualmente las mercancías, no hay razón alguna para que se haga de los viajeros, y que si, al ponerse en explotación la línea de Cuenca, se pudo recomendar la precaución en la marcha de los trenes, hoy, que ya está terminada y firme, no puede escusarse un tren de noche, sin el cual está el servicio del correo peor que cuando se llevaba en los coches de D. Leandro Rubio.

Talavera de la Reina, 2.

Hoy a las 12:51 en el tren espreso, ha pasado con dirección a Mondariz el Sr. Cánovas del Castillo. Han salido a cumplimentarle a la estación, en representación del municipio, el tercer teniente de alcalde, autoridades eclesiásticas y comité conservador de esta ciudad.

El Sr. Cánovas estuvo conversando breves momentos con dichos señores. Una numerosa concurrencia invadía el andén de la estación.

Se espera dentro de dos ó tres días al señor gobernador de la provincia.

Segovia, 2.

Tiempo vario, mucha calor, salud buena. La empresa del ferrocarril del Norte, en vista de los buenos resultados que le da la nueva línea de esta capital a Medina del Campo y viceversa, ha contratado un servicio de omnibus con D. Manuel de Oliva para transportar los viajeros que vayan por dicha línea con destino a la Granja y viceversa en combinación con las entradas y salidas de trenes, comodidad grande para el público.

Las juntas de Sanidad y la autoridad local siguen dando pruebas de su celo por la salud pública.

Aranjuez, 2.

Las dignas autoridades de esta población continúan sin descanso tomando energicas medidas sanitarias, las cuales son muy bien recibidas por el vecindario. La salud pública inmejorable.

Han empezado las obras de reparación de la plaza de Toros de este real sitio, donde tendrá lugar una magnífica corrida el día 5 del próximo mes, lidiándose tres toros del duque y tres de Hernandez, que serán estoqueados por Frascuelo y Mazzantini.

En el teatro está actuando una buena compañía de zarzuela.

Ayer descargó una ligera tormenta convirtiéndose en fuerte aguacero, cuyas aguas modificaron el elevado estado atmosférico. El calor de hoy es sofocante.

Santa Coloma de Farnés, 1.

Continúa el buen tiempo así como la afluencia de forasteros a pasar el verano en este agradable y sano clima.

La salud pública es inmejorable.

Huelva, 1.

El tiempo hermoso. Hace unos días que se deja sentir un calor excesivo.

La salud inmejorable. A pesar de ello no se descuidan las medidas y precauciones higiénicas. En el islote llamado Cabeza de los Prácticos, a unas seis millas de la capital, se está terminando un ponton sanitario, con todas las dependencias necesarias para poder verificar el espurgo y desinfección de los cargamentos de los buques que deban someterse a aquellas operaciones.

El teatro animadísimo.

Corella, 3.

D. Eduardo Alonso Colmenares se halla en esta con su familia.

- Trigo de 17 a 18 rs. robo; vino a 11 y 12 rs. cántaro (11 litros). Pocas demandas.

- Tiempo caloroso.

- El viñedo se presenta bien y la recolección del trigo próxima a terminarse. La oliva regular.

Bilbao, 2.

Las corridas de toros se celebrarán el 17, 18, 19 y 20 del corriente. Se jugarán toros andaluces de Ibarra, Benjumea, y castellanos de Martínez y Aleas; las cuadrillas son las de Frascuelo, el Gallo y Mazzantini.

No es cierto lo que se ha dicho de que en Bilbao se fumiga a los viajeros. La limpieza proverbial de esta villa y el inmejorable estado sanitario de la misma garantizan la tranquilidad de los que la visiten.

Consuegra, 3.

Calor sofocante.

- Como se temía, la langosta ha causado y sigue causando grandes perjuicios; no queda planta libre de su destrucción: toda la mañana de hoy lleva pasando en inmensos cordones por esta población en dirección al Levante destruyendo a su paso lo que encuentra.

- Ha sido herido de un tiro de revólver en la inmediata villa de Madridrejos el abogado de esta D. Benito Sanchez, dice que el agresor es un farmacéutico residente en aquella villa. Los tribunales entienden en el asunto.

Valladolid, 3.

Tiempo excesivamente caloroso, con grandes nubarrones que indican próximas aguas.

- La salud pública en toda esta provincia es excelente.

- Hoy ha tenido lugar la distribución de premios entre los alumnos de la escuela del ferrocarril del Norte, habiendo presidido el acto el ingeniero jefe de la tercera division, Sr. Pleineman.

- Es tan grande el calor que se nota en esta zona que muchos labradores tienen que suspender durante determinadas horas del día sus faenas para evitar casos desagradables.

- La señorita Romero, en unión de las principales partes que componen la compañía que actúa en el teatro Salon Barberi, vienen siendo objeto todas las noches de nutridos y merecidos aplausos por el escogido público que todas las noches llena sus localidades, habiendo logrado este teatro hacerse de moda, merced a los esfuerzos de su empresario, Sr. Molina.

Orense, 2.

Salud pública inmejorable. Tiempo muy caloroso.

- Hoy se ha celebrado en los salones de la diputación provincial la elección de senador que por renuncia del señor conde de Casa-Sedano se hallaba vacante, habiendo sido proclamado D. Martin Salto y Huelves, marqués de Huelves.

- A últimos del corriente mes terminarán las obras de canalización del río Lonía a esta capital, gracias al celo y actividad desplegados en favor de todos los vecinos por el señor alcalde y algun otro concejal. Hace como seis meses que están tomando datos para la formación del expediente de espropiación de los terrenos que se han de ocupar en su día con la referida canalización.

Jaen, 3.

Tiempo bueno.

- Equivocadamente se ha dicho que en la corrida que se verificará en la feria del 15, materia Cara-ancha, debiendo decir Boca-negra.

- Anoche llegó a esta el tren de Andalucía a la una de la noche, en vez de las once y media, a causa de haberse incendiado un coche de mercancías en que venían materias inflamables. El señor juez instruye el oportuno expediente. Las pérdidas se calculan en más de 4000 duros. El hecho ha ocurrido entre la estación de Villalgorido y la de Jaen.

- La salud pública buena en toda la provincia.

San Sebastian, 3.

Han llegado el marqués de España, el batallón de la Lealtad, el activo é inteligente teniente coronel del regimiento de Asturias,

D. Rodolfo Guerrero, que se hallaba en Irún instruyendo la causa en averiguación de las personas que permitieron el paso por el cordón de la frontera de Francia a los que fueron aprehendidos por el inspector D. Gregorio Olalde. También llegó el capitán D. Manuel Diaz, que instruyó las diligencias en el asunto del embajador de Francia.

Dalmiel, 2.

Ha llegado a esta D. Zoilo Espejo, ingeniero agrónomo de Madrid, y comisionado por el señor ministro de Fomento para reconocer estos campos. En unión de las autoridades ha recorrido varios terrenos invadidos por la langosta, pudiéndose cerciorar de las inmensas pérdidas que ha ocasionado.

Honda sensación ha producido en el ánimo del digno comisionado el triste cuadro que se ofrecía a su vista, hasta tal punto que movido por noble impulso, ha llevado consigo algunos roídos tallos de anises, patatas, vides y olivos, que momentos antes cubrían frondosas hojas y ostentaban sencillas flores ó incipientes frutos.

También ha recogido algunas muestras de los gérmenes que al aviar la depositado el voraz insecto en los campos, caminos y aun aceras de esta población.

Paralizadas las transacciones comerciales. Trigo 40 rs. Cebada 14. Vino de 9 a 14.

- Mucho calor. Salud buena.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 4 DE AGOSTO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 3/8.

Roma, 3.

Continúan activamente los trabajos para aumentar la marina de guerra italiana. En breve se colocarán las quillas de dos nuevos grandes acorazados.

Italia cuenta con recursos suficientes para llevar a cabo el plan de la reorganización de su armada, según el cual en 1889 la marina italiana se compondrá de 18 buques acorazados de primera clase con un andar de 15 a 18 millas por hora, 24 cruceros y 115 buques torpedos.

Paris, 4.

Esta tarde a la una se reunirá en Versalles el congreso (las dos cámaras juntas) bajo la presidencia del Sr. Le Rosse.

Marsella, 4 (10 m.)

Durante la noche pasada han fallecido 13 atacados del cólera.

Marsella, 4 (11/59 m.)

Durante esta mañana se han registrado tres defunciones del cólera.

Tolón, 4 (1/15 t.)

Durante la noche pasada se han registrado cuatro defunciones del cólera.

Habiendo aparecido el cólera en el norte de Italia, el ministro del Interior italiano ha decidido que en lo sucesivo se publique cada día un *Boletín* del estado sanitario de todo el reino.

Se han concedido dos meses de licencia al teniente vicario D. Valentin Acosta.

Se ha suprimido la ordenación de la provincia marítima de Sanlúcar.

En los días 2 y 3 del actual han sido enteradas en los cementerios de esta corte 83 personas y nueve fetos.

La sesion que estaba señalada para esta tarde en el ayuntamiento, no ha podido efectuarse por falta de señores concejales.

Los revisores veterinarios del mercado de los Mostenses han reconocido en la última semana 19993 kilogramos de jamon, tocino, carnes y embutidos, de los cuales han sido inutilizados una oveja de peso ocho kilogramos y un toston de cuatro, por hallarse en mal estado para el consumo.

vaban de enmedio de aquella oscuridad y llegaban a mis oídos por bocanadas.

«Llegamos a una especie de barrera, y varios hombres medio armados nos hicieron apgar para reconocer el cargamento de la carreta.

«Mi conductor me dijo que ya no podía encargarse de mí: le di algun dinero y nos separamos.

«Vi a mi derecha una especie de avenida plantada de grandes árboles y me figuré que debía conducir a alguna posada en que pudiera tomar algun descanso antes de penetrar en la gran ciudad.

«Seguí, pues, esta avenida que me parecía frecuentada por hombres y mujeres de la clase obrera.

«Aunque aun no fuese tarde, el tiempo estaba tan sombrío que casi parecía ser de noche.

«La avenida me condujo a la entrada de una verja semejante a la en que nos habíamos separado el carretero y yo.

«Esta verja estaba empotrada en dos pilastras de piedra amarillenta de una arquitectura pesada y pretenciosa; en una de las pilastras se leían en letras grises trazadas sobre un fondo azul oscuro estas dos palabras:

BARRERA BLANCA.

«La avenida se prolongaba pasada la verja y yo la seguí una centena de pasos, llegando al fin frente a una taberna que, en lugar de muestra, tenía esta inscripción en triunfantes mayúsculas:

A LA CITA DE LOS RUISEÑORES.

«Y más abajo, en caracteres ménos ambiciosos:

SE DA DE COMER: SALONES, JUEGOS, JARDIN.

«Yo vacilé un instante; pero el día bajaba con creciente rapidez: me decidí y entré.

«Varios grupos de obreros bebían sentados en mesas de una sala del piso bajo.

«Del piso principal partía un murmullo confuso de voces avinadas, choques de vasos y cantos, interrumpidos por alegres carcajadas.

«Yo abracé todos estos detalles de un golpe de vista y los consideré poco seguros, dada mi situación.

«Así, me hubiera retirado furtivamente, si la tabernera, que me había visto, no se me hubiera acercado, diciéndome en tono algo duro:

«¿Qué es lo que queréis, jóven?

«¿Quisiera comer alguna cosa, señora.

«Imposible por el momento. Estamos preparando la comida de los Ruiseñores y no podemos ocuparnos en atender a nadie más. Id a casa del vecino, tres puertas más arriba.

«Gracias, señora.

«Ya me disponía a retirarme cuando un individuo, con una servilleta puesta en el ojal, descendió rápidamente la escalera gritando a voz en cuello:

«¡Ohé! ¡ohé! ¡ohé! Salmorejo! ¡a ver si subís un tocayo nuestro allá arriba! ¡para diez y ocho! Los Ruiseñores esperan con el pico abierto!

«¡Calle! ¡una alondra! ¡Venid, alondra de mi alma! ¡Venid a amenizar nuestra reunion! ¡Todos somos amigos! ¡Todos Ruiseñores! ¡pájaros de cuenta, digo, de canto!

«Y cogiéndome de un brazo con esa tenacidad de borracho, a la que es difícil sustraerse, me hizo subir a la fuerza la escalera, gritando:

«¡Ohé, ohé! ¡Camaradas! ¡paso a la alondra! ¡paso al bello sexo!

«Cuando llegamos al primer piso, me hizo entrar en el salon.

«Reinaba allí una confusion, un tumulto, de que en vano trataría de daros una idea.

«Unos veinte individuos, sentados alrededor de una mesa que apenas podía con el peso de los vasos y botellas que sostenía, en lugar de cantar, abullaban, sin escucharse ni responderse.

«Uno chillaba en falsete; otro desentonaba en voz de bajo profundo; y un tercero se mezclaba a este duo con robusta voz de estentor; un cuarto dominaba este alboroto infernal, mugiendo desde lo alto de una silla.

«El conjunto de esta reunion de ruiseñores era, a lo que me pareció, una sociedad cantante; pero ante todo era una sociedad de tragones, y sobre todo de bebedores.

«Los sócios, cuyos rostros estaban animados por el vino, y cuyos trajes en desórden manifestaban un abandono lo más escéntrico, tenían fisonomias poco tranquilizadoras.

«¡Ohé, amigos! -gritó mi introductor, que había tomado mi brazo al apercebirse del espanto que me causó aquel espectáculo; - ¡seamos franceses! ¡seamos galantes! ¡honor a la belleza! ¡respeto a la alondra! ¡haced sitio a esta niña que acabo de encontrar en la sala de abajo!

«¡Sitio! ¡No le hay! -respondió uno.

«¡Tanto peor! ¡Estrecharse!... Además aquí hay una silla vacía.

«¡Esa silla tiene dueño!

«¿Quién?

«¡El que falta!

«¿Quién falta?

«¡El Amor!

«¿Que abandona a sus amigos?

«Los hijos de Baco, de Como, de Mono y otros dioses.

«¡Lo verdaderos Ruiseñores ruiseñadores!

«¡Es una traicion!

«¿Dónde está el Amor?

«¿Qué hace el Amor?

«¡Pido la cabeza del Amor!

«En el momento que se cruzaban estas palabras con un ruido formidable y exclamaciones envidadas de uno a otro como peñotas en un trinquete, un hombre ya viejo, cuyo rostro naturalmente siniestro estaba momentáneamente animado por una risa que abría de oreja a oreja su boca desprovista de dientes, apareció en lo alto de la escalera.

«Llevaba un traje desarrapado y heterogéneo, un sombrero raso y sucio inclinado sobre la oreja derecha y un grueso baston en la mano.

«Se detuvo en la puerta, puso la mano en el sombrero, en forma de saludo militar, y dijo con voz enronquecida por el abuso de licores fuertes:

«¿Quién llama al Amor? - ¡Presente!

«Es él! ¡es él! - gritaron por todas partes con entusiasmo.

«En persona natural! - repuso - ¡Salud, hijos

mios! ¡Dadme un vaso para dulcificar mi do de pecho, un poco deteriorado por el aire libre y seco!

«¡El aire seco! ¡bravo! - gritaron todos.

«Luego aquel ser innoble, repugnante, que se llamaba el Amor, se acercó a la mesa, tomó con la mano izquierda el vaso que le presentaban, cogió la botella con la mano derecha, y dijo con acento de un coronel a la cabeza del regimiento:

«¡Atencion! ¡Firmes!

«Todos los convidados se levantaron.

«¡Preparen...

Parece seguro que el señor general Antequera designará al Sr. Cadarso para gobernador de Fernando Póo, por ser notorias las especiales condiciones de actividad, interés y tacto que demostró siendo gobernador del Corregidor, á las órdenes del señor marqués de Estella.

Ha sido nombrado ordenador de la provincia marítima de Málaga D. Mariano Morot. Se han concedido seis meses de residencia al capitán de infantería de marina D. Mariano Anitua.

El día 8 de julio llegó á Buenos Aires, procedente de Valparaíso, la compañía dramática que dirige el eminente actor D. Rafael Calvo, y el día 9 empezaron la serie de representaciones que van á dar en el elegante teatro Nacional, poniendo en escena *El haz de leña*.

En el circo de Price hará mañana su primera presentación ante el elegante público de los maris Mr. Switzer Shifor, acreditado equilibrista por representaciones en todas las grandes ciudades de Europa. Los trabajos que presenta consisten en juegos malabares, entre los que figuran algunos que son muy aplaudidos por su novedad y perfecta combinación.

El telégrafo nos participó anoche que la corrida verificada ayer en Vitoria fué regular; murieron ocho caballos; Frascuelo y Valentín estuvieron muy bien en la muerte de sus toros. El título banderillo muy bien el quinto toro.

Según la *Dinastía*, de Barcelona, el tenor Gayerre inaugurará la próxima temporada en el teatro del Liceo de esta ciudad, acompañado de los señores de la compañía, en el drama *La pasionaria*, su digno émulo, el niño Fernández, los obtiene también en las del pot-pourri fantástico en dos actos que con el título de *Viva mi tierra* se está poniendo en el teatro y circo del Príncipe Alfonso. En sus dos partes de Julepe y Periodismo está á una altura extraordinaria, y el entusiasmo del público es tal, que en ciertas escenas como en las del cuadro primero del segundo acto raya en delirio.

Con éxito extraordinario se estrenó ayer tarde en el teatro de Recoletos, un drama en dos actos y tres cuadros titulado *La Princesa osoria*. Desde las primeras escenas, el número público manifestó deseos de conocer al autor que al final del primer acto tuvo que presentarse en escena entre ruidosos aplausos. En el segundo acto el entusiasmo fué aun mayor, y D. Luis Blanc volvió á presentarse en escena obteniendo un triunfo ruidoso, así como los pequeños artistas que estuvieron inimitable, luciendo preciosos trajes y diciendo versos magistralmente.

Esta obra está llamada á dar grandes entradas al teatro de la calle de Olózaga.

Esta tarde después de cerrada nuestra edición de provincias recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular:

Betúli, 4 (1'30 t.)
El general en jefe del ejército del Norte señor Martínez Campos ha salido á caballo para Zarauz. Mañana estará en Vitoria. El general Leymeric ha ofrecido sus respetos á S. M. el rey.

Se gestiona el indulto del reo que ha debido ser puesto hoy en capilla en Concentina; pero hay poca esperanza de obtenerlo, teniendo en consideración los antecedentes del delito.

El rey saldrá el 12 por la mañana con dirección á Pamplona. *Mencheta*.

Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo al capitán de fragata D. Faustino Alvarogonzalez y al teniente de navío de primera clase D. Fernando Fernandez.

Se ha dispuesto que á los sultanes de Joló y Mindanao se les tributen honores de teniente general sin mando.

Merced á las oportunas disposiciones del gobernador de la provincia, están ya detenidos el autor y cómplices del robo frustrado en casa del Sr. Romero Robledo. En la imposibilidad de evitar estos delitos, las autoridades no pueden humanamente hacer más de lo que están haciendo, esto es, evitar la impunidad de los delincuentes. Precisamente nunca como ahora han ocurrido menos robos en Madrid, ni han burlado menos los delincuentes la acción de las autoridades.

Todos los autores de delito contra la propiedad, seguridad y tranquilidad del vecindario, cometidos de algún tiempo á esta parte, están presos ó detenidos.

Ayer han salido por la línea de Portugal los señores de Girona y familia, la condesa viuda de Irazo, el conocido escritor señor Santisteban y el Sr. Carvajal.

Ha sido nombrado comandante de la corbeta *Ferrolana*, que pasa de pontón á Fernando Póo, el teniente de navío D. Juan de Castro.

Se ha concedido un mes de licencia al teniente de navío de primera clase D. José Jimenez.

La famosa fábrica constructora de planchas de acero para blindajes de buques del Creuzot, ha solicitado del brigadier de artillería de nuestra armada Sr. Gonzalez Honoria un cañón de á 16 de su invención ó el plano de uno de á 24 que vendrá á pesar unas 30 toneladas, para construirlo á su costa y emplearlo para la prueba de blindaje.

El cañón Honoria ha sido reconocido como el mejor de Europa, ocupándose de ello todos los gobiernos del Norte, por lo que están de enhorabuena la marina y el país y felicitamos al autor por ese acto de justicia de una casa tan competente y respetable.

Han sido promovidos á guardias marinas de primera clase D. Luciano Madariaga, don Miguel Goizal y D. Antonio Rizo.

Se han concedido tres meses de licencia por enfermo al capitán de navío D. Francisco Javier Elizalde.

Se ha concedido residencia en Madrid al teniente de navío D. Dionisio Cafaveral.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito naval al contraalmirante D. José Montojo.

Se ha dispuesto cese en el cargo de interventor de la comisión de marina en los Estados Unidos el contador D. Agustín Suarez, y ha sido nombrado para el destino anterior el de igual clase D. Ramon Aguirre.

Ha sido destinado á la fragata *Gerona* el capitán de artillería de marina D. Francisco Quintana, y profesores de la academia los de igual clase D. Joaquín Gallardo y D. José Montesinos.

Se han concedido dos meses de licencia al teniente de infantería de marina D. Juan Molina.

El caso del místico *Isabelita* pasará de pontón á Algeciras.

Se han concedido tres meses de licencia al capitán de fragata D. Francisco Escalera.

Procedente de Caldas de Besaya regresó á Madrid esta mañana el Sr. Moreno Benitez, muy aliviado de sus padecimientos. Esperan en la estación del Norte al presidente de la diputación provincial, varios amigos, entre ellos los diputados Sres. Alameda, Hernandez Prieto, Combarain y España, Salamanca, Lengó y Corrales.

Han sido detenidos dos individuos que dispararon anoche dos tiros de pistola en la plazuela de Aficionados, y una mujer por hur-

tar ropas en la casa de baños de la calle de la Gorguera.

En el instituto de San Isidro han sido premiados durante el curso de 1888 á 1884 los jóvenes siguientes:

PREMIO EXTRAORDINARIO.—Sección de letras.—D. Manuel Sanchez Pavon y D. Hermenegildo Vila y Barraquet.

Sección de ciencias.
D. Rafael Lopez Abad.

PREMIO ORDINARIO DE ASIGNATURAS.—Latin y castellano, primer curso.—D. Victoriano Rodriguez Urubia.—Luis Talavera Pardo.—Mariano Fernandez Conde.

Latin y Castellano, segundo curso.—D. Luis Talavera Romero.—Joaquín Saldaña Lopez.—Regino Martín Resino.

Retórica y Poética.
D. Antonio Garcia Moreno Almansa.—Juan Llasera Roua.—Isidro Perez Ballester.—Eusebio Jimenez Cañizares.—Antonio Benitez Fernandez.

Geografía.
D. Antonio Carrion Folgado.

Historia universal.
D. Antonio Garcia Moreno Almansa.

Historia de España.
D. Joaquín Saldaña y Lopez.

Aritmética y álgebra.
D. Antonio Garcia Moreno Almansa.—Bernardo Granda Callejas.—Rafael Alvarez Ballesteros.—Joaquín Artigas Echagüe.

Geometría y trigonometría.
D. José Moreno Rodriguez.—Luis Saldaña Lopez.—César Sanchez Pavon.—José Granda Callejas.—Segundo Sanchez Torres.—Edmundo O'Ryan O'Ryan.

Física y Química.
D. Augusto Fernandez.—Victorio Cocina.—Mariano Lopez de Ayala del Hierro.—José María Lopez Padilla.—Angel Carvajal Gutierrez de la Concha.—Manuel Perez Hernandez Arangoiz.

Historia natural.
D. Manuel Sanchez Pavon.—Augusto Fernandez.—Victorio Cocina.—Manuel Perez Hernandez Arangoiz.

Psicología, Lógica y Ética.
D. Hermenegildo Vila Barraquet.—Carlos María Santos Ramirez.

Fisiología é Higiene.
D. Hermenegildo Vila Barraquet.

Francés.—Primer curso.
D. José Diaz Gonzalez.—Fandino Fernandez de Villa-Abrillo Diaz.—Luis Fernandez de la Cancellá Martínez.—Juan Llasera Roua y Antonio Benitez Fernandez Cano.

Francés.—Segundo curso.
D. Manuel Fernandez Suarez.—Luis Saldaña Lopez.—José María Dusmet Alonso.—Mariano Cereceda Fernandez y Julio Gomez Bardaji.

ESTUDIOS DE APLICACION.
Geografía estadística.
D. Juan Goicoechea y Lángara.

Inglés.—Segundo curso.
D. Cornelio Arellano y Lapuerta.

Aleman.—Primer curso.
D. Federico Merino y Martín.

Mañana se abrirá al servicio público la estación telegráfica de Vilches (Jaen).

Cerca de la estación del ferro-carril de Benicarló ha sido hallado un hombre con varias heridas en las piernas, que se supone haya sido arrollado por un tren.

Se ha resuelto que la junta de vigilancia y patronato de la Cárcel-modelo tenga además el carácter de económica.

Los señores presidente del Consejo y ministro de Estado habrán llegado esta noche á las ocho á Tortorcos.

Se ha concedido la cruz del Mérito Naval á los que salvaron la tripulación de la lancha *Dios te salve*.

Ha sido nombrado oficial de detall de artillería del arsenal de la Carraca el capitán D. Francisco Quintana.

Ayer á las dos recibió el señor ministro de Hacienda á la comisión de azucareros de la Península, que en número de 30 han venido de las provincias de Granada, Málaga y Almería, con objeto de esponer al gobierno los perjuicios que se irrogarán á la industria azucarera peninsular con motivo de la rebaja del 60 por 100 en los derechos de exportación concedida á los azúcares antillanos en el decreto de 25 de julio último, en virtud de la ley de autorizaciones concedidas al gobierno.

Ya ántes de anoche conferenciaron con el señor ministro de Ultramar, que ofreció estudiar el asunto por no perjudicar los intereses de los productores de Cuba ni los de la Península.

En la conferencia de ayer con el Sr. Cos-Gayon, empezó el Sr. Dávila (D. Bernabé) representante de los fabricantes de Málaga y diputado á Cortés, por esponer el objeto de la reunion y la esperanza que abrigaba la industria azucarera peninsular de que se le rebajaria el tipo de nueve millones que paga por virtud del concierto con el gobierno por derechos de consumo, en justa compensación de la rebaja concedida á Cuba en los derechos de exportación.

El Sr. Rodriguez Bolivar, representante de Granada y diputado como el anterior, espuso después con gran copia de datos la necesidad de atender á la industria azucarera peninsular para que no sucumbiese, y espuso que Cuba tenia concedidas tantas ventajas que no era mucho pedir se suprimiese la cifra que paga, por consumos por el azúcar las provincias andaluzas. Estendióse despues en otras consideraciones que espuso con unánime aprobación de los comisionados.

El Sr. Cos-Gayon manifestó en términos muy claros que la crisis de Cuba exigía se atendiese á su situación económica y se concedieran ciertas franquicias á sus azúcares, pero que el gobierno conciliaría todos los intereses.

El Sr. Diaz Dominguez, en nombre de los agricultores de la caña de azúcar, espuso también sólidos argumentos en apoyo de las pretensiones de la clase productora, y habló de la cuestión social á que podría dar origen la desaparición del cultivo y fabricación del azúcar en la Península.

El Sr. Diaz Moreu, por último, en representación de los mismos agricultores, y en especial de la zona azucarera de Motril y sus agregadas, hizo un elocuente resumen de las aspiraciones de la comisión, que no eran las de perjudicar á Cuba, á quien querían las provincias andaluzas como á hermana, sino la de buscar una compensación para que el azúcar peninsular pudiese competir en condiciones con los de las Antillas.

Rechazó con vehemencia la idea de que se pudiese pensar que la comisión buscaba protección en perjuicio de otros intereses.

Y terminó diciendo que los medios para remediar el conflicto que podría resultar si la industria azucarera moría en la Península, tenían que ser inmediatos suprimiendo ó rebajando mucho los derechos de consumo que hoy satisface, pues la subida arancelaria en los azúcares extranjeros favorecería el contrabando y no bastaría á compensar tantos males, ni tampoco otros medios menos eficaces y de resultados más tardos.

El señor ministro de Hacienda aseguró que ni su ánimo ni el del gobierno era favorecer á unas provincias en perjuicio de otras; pero que el asunto era complejo, y habia que conciliarlo con el estado del Tesoro.

Los comisionados se retiraron á las seis de la tarde, muy satisfechos del Sr. Cos-Gayon y esperanzados de obtener buen éxito en sus gestiones.

Ha llegado á Alicante el ejecutor de la justicia, custodiado por algunas parejas de guardia civil, para cumplir la sentencia que ha recaído en la causa del *Manco* de Concentina, en cuyo punto se llevará á efecto.

El verdugo regresará despues á Valencia á ejecutar á los asesinos de la familia de las *Carrasquetes*, término de Mogente.

La junta nuevamente creada para fomentar en las Antillas la inmigración libre de trabajadores por cuantos medios sean eficaces y prácticos á realizarla en breve plazo y satisfacer los gastos que pueda ocasionar este servicio, se compone de los señores: Presidente, D. Victor Balaguer; vocales, don Manuel Fernandez de Castro, D. Antonio Vazquez Queipo, D. Francisco Loriga y don José Güell y Kenté, sendos; D. Victor Balaguer, D. Francisco de los Santos Guzman, D. Gonzalo Pellijero y Serrano, D. Ernesto Zulueta y Samá, D. Alberto Bosch y Fuste-guerra, D. Jovino J. Tuñon, D. Rafael María de Labra, D. Manuel Armiñan, diputados; el director general de Administración y Fomento del ministerio de Ultramar y el jefe del negociado de comercio y colonización, que hará además las funciones de secretario.

Esta junta terminará sus tareas el 30 de octubre próximo.

Han fallecido:
En Pravia (Asturias), D. Teófilo Castriello.

En Guernica, el Sr. D. Vicente Lopez de Callo farmacéutico y ex-alcalde de aquella villa.

En Pontevedra, D. María Fernandez, madre de D. Joaquín Gonzalez.

En Murcia, el arquitecto D. José Ramon Berenguer.

En Leon, D. Catalina Miñon Quijano y D. Vicente Maz Valpuerta de Zotes.

En Santander, el escribano D. Nicolás Gonzalez Mañero.

En Pamplona, D. Brígida Olazáiz Iraguído rrizola.

El ayuntamiento de Villafranca del Panadés ha acordado dar el nombre de plaza de Manuel Milá á la nueva plazuela en construcción al extremo de la calle del Obispo Morgades de la propia villa, como tributo á la memoria del ilustre hijo de Villafranca señor D. Manuel Milá y Fontanals.

En la captura de los autores del robo frustrado en la casa del diputado provincial, señor Pelaez, intervinieron, además de dicho señor y el concejal Sr. Moreno Lopez, los guardias del cuerpo de seguridad números 308, 1033 y 1012.

Los detenidos se llaman uno Luis Fernandez Fernandez, de 39 años, natural de Lugo y papalista de oficio, y el otro Vicente Rodriguez, de 32 años, natural de Aravaez y de oficio albañil.

El capitán del regimiento lanceros de España, de quien han dicho los periódicos que habia sido separado del servicio por el tribunal de honor que se formó en el cuerpo, no es D. Julian Alonso Rodriguez, como se ha dicho, sino el de igual graduación y arma don Julian Rodriguez Izquierdo.

Con gusto hacemos esta rectificación.

En el instituto de San Isidro han obtenido el grado de bachiller en artes, despues de sufrir el examen de los dos ejercicios, los 196 alumnos siguientes:

D. Antonio Erisa Torres.—Félix Bermejo Andrés.—Pablo Aranda Sanchez.—Alvaro Armiñan Perez.—Manuel Romero Yague.—Timoteo Sanchez Mansilla.—Miguel Alvarez Sanchez.—Felipe Ruano Ruiz.—Manuel Molina Jimenez.—Florentino Molas Cigarras.—Carlos Argüelles Burriaga.—Mario Gonzalez Pintado.—Enrique Colás Arias.—Juan Gallardo Moseda.—Cándido Perez Carrasco.—Alfredo Fernandez Arrea.—Sergio Suarez de Deza.—Antonio Vicente Martín.—Jesus Menendez Florez.—Arturo del Rio Abasolo.—Joaquín Copeiro del Villar.—Ramon Sanchez de Lara.—Trinidad Gomez Lopez.—Agustín Gil Antuñaño.—Sinfiorino Alonso Agudo.—José Ramon Fernandez.—Arturo Alba Pascual.—Miguel Páramo Aguilar.—Agapito Rodriguez Gomez.—Rómulo Muro Fernandez Giro.—Juan Servet Vest.—Guillermo Garcia Garcia.—Saturnino Gomez Perez.—Andrés Hompanera Avila.—Manuel Fernandez Alejan-dro.—Felipe Perez Robledo.—Felipe Quintero Atauri.—José María Campello.—Antonio Gu-tierrez del Olmo.—Vicente Martín Sedenó.—Emilio Lozano Crespo.—Manuel Nieto Rodriguez.—Paulino Perez Arman.—Juan José Garcia Herreros.—Luis Herreros de Tejada.—José Galocha Alonso.—Felipe Morales Guilló.—Augusto Menchero Olarte.—Miguel Asua Campos.—Vicente Alvarez Abad.—Félix Cuadrado Lopez.—José Gonzalez Estéban.—Luis Sanz Blanco.—Modesto Lopez Martín.—Enrique Martín Caballer.—Arturo Gallego Iglesias.—Teodoro Moreno Sult.—Valeriano Madrazo y Madrazo.—Saturio Escudero Enciso.—Carlos Mendaza Thomas.—Luis Garcia Trelles.—Luis Santiago San José Castro.—José Barragan Enriquez.—Luis Fernandez Perez.—Valentín Gonzalez San Roman.—José Agustín Martínez.—Julio Murua Valerdi.—Manuel Garcia Amorena.—Antonio Pablo Villaverde.—Enrique Fernandez Jimenez.—José Garcia Gomez.—Joaquín Gonzalez Hidalgo.—José Carrero Gonzalez.—Rafael Lopez Abaz.—Hermenegildo Vela Barraquet.—Genaro Palacio Luengas.—Samuel Sanchez Pavon.—Blas Hernandez Hernan.—Augusto Fernandez Victoria.—Antonio Diaz Vivanco.—Emilio Vacas Suarez.—Eduardo Sanchez Eznarriaga.—Roberto Castrovido Sanz.—Juan Cruz Garcia.—Luis Vazquez Boldun.—Benito A. Maza de Coca.—Pedro Bayon Sanchez.—Ramon Zancanjo Balg.—José María Lopez Padilla.—Alfredo Penabaz Zazo.—Gonzalo de Muecas Felis.—Rafael de la Vega Cabañas.—Ricardo Sanchez Alfonso.—Angel Perez Her-rez.—José Perez Eznarriaga.—Enrique Yusta Sastre.—José Vera Lostao.—Juan Plan Pané.—Manuel Aguilar Cuadrado.—Juan Polo de Bernabé Balboa.—Mariano del Rio Sanniguel.—Antonio Sanchez de Alcaraz.—Angel Carvajal Gutierrez de la Concha.—César Saenz de Heredia.—Francisco Javier Salas.—Alfonso Estéban Rodriguez.—Agustín Silvela Corral.—Felipe Mendez Vico.—Carlos Lizón Ayuso.—Augusto Sanz Matarranz.—José Nieto Cañadas.—Francisco de Cubas Frice.—Manuel Candalija Ayre-dondo.—Manuel Perez Serrano.—Mariano Pas-tor.—José Luis de la Torre.—Daniel Burrado Lopez.—Ecequiel Rodriguez Celés.—Silverio Torre Equia.—Narciso Olmeca Gordó.—Nicolás Ruiz de la Serna.—José Vivanco Calvo.—Ricardo Chansá Maré.—Vicente Gutierrez Agüera.—Francisco Enriquez de Olivarez.—Antonio Alcáide Rodriguez.—Emilio Gimenez Gonzalez.—German Dominguez Aguado.—Agustín Palomino Diaz.—Francisco Menendez Martínez.—Antonio Martín Viergal.—Luis Guerrero Quintana.—Gustavo Garcia Moral.—Luis Ebrero Ramirez.—Francisco Plazaola Bell.—Bario Rodas Nieto.—Alfredo Baza Daza.—Pelayo Pagan Llanusa.—Alfonso Jurejo del Oro.—Carlos Mora Villaseñor.—Manuel Rufin-lanchas.—Francisco Prieto Perez.—Fernán Muñoz Rodas.—Francisco Muñoz Rodas.—Atanasio Madrazo.—Blas Diaz de los Bernardos.—Tomás Perez Moreno.—Miguel Mantecon Revuelta.—Agapito Lizcano Gonzalez.—Manuel Martín del Campo.—Juan Antonio Porras.—Juan Manuel Ruiz Tapiador.—Francisco Sanguanena Apezteguia.—Mariano Lopez de Ayala.—Gabriel Arroyo Conde.—Carlos Ramirez Lopez.

Ho y se ha notificado el auto dictado por la sección segunda de la sala de vacaciones de la audiencia de Madrid, en la causa seguida por falsificación de un testamento, de cuya vista dimos cuenta en nuestros números del viernes y sábado último; resolución motivada, como saben nuestros lectores, por el incidente surgido en la sesión del sábado.

La sala acepta la renuncia que ha hecho

de su cargo de defensor de los procesados el abogado D. Miguel Mathet, y dejando sin efecto la parte de juicio oral celebrado y el auto de terminación de sumario, manda se remita nuevamente la causa al juzgado instructor.

A personas peritas en la ciencia del derecho hemos oido encomiar sin reserva esta resolución de la sala, conceptuándola como la única que arreglada á justicia era posible dictar ante la gravedad del asunto que la motiva y la imprevisión de la ley para fallar de plano.

Hé aquí los luminosos y razonados fundamentos del auto aludido, que suscriben, como presidente del tribunal, D. Rafael Alvarez y como magistrados los Sres. D. Celestino Sagarminaga y D. José Apellaniz.

Considerando que las nuevas revelaciones hechas en el acto del juicio oral, producen incompatibilidad de defensa, que crean la necesidad de nombrar nuevos letrados, y aceptar la denuncia resuelta que ha hecho de su cargo el abogado defensor de los procesados, D. Miguel Mathet, puesto que la equidad aconseja que no se le obligue á patrocinir una causa que repugna á su conciencia y convicciones y que afecta á su dignidad, por más que el caso no esté espresamente comprendido en el número 4.º del artículo 746 de la ley de Enjuiciamiento criminal;

2.º Considerando que esos nuevos é importantes datos que el juicio oral proporciona, producen notables alteraciones en la investigación que importa depurar, ampliando el procedimiento de las demás personas contra quienes aparecen cargos directos, evacuando el mismo practicando todas las demás diligencias sumariales complementarias que el procedimiento exige; pero con la actividad que reclama el largo tiempo que ya se ha empleado en la sustanciación de esta causa, todo lo cual habria de prolongar indefinidamente la suspensión del juicio oral;

3.º Considerando que procede dejar sin efecto la parte del juicio oral celebrado cuando, como en el caso de que se trata, revelaciones ó retractaciones inesperadas, producen alteraciones sustanciales en los juicios, haciendo necesarios nuevos elementos de prueba, y lo que es más todavía, la necesidad de instruir un sumario cas nuevo, contra algunas personas que aparecen indicadas como criminalmente responsables de los delitos que se persiguen en estas actuaciones: cuya situación especial hará indispensable la nueva apertura en su día del juicio oral;

4.º Considerando que aunque la ley de Enjuiciamiento criminal no ha previsto el caso presente, ni facultado de una manera especial y espresa al tribunal para dejar sin efecto el auto de terminación de sumario, ya dictado en él, tampoco lo prohibe en ninguno de sus artículos, y por otra parte el tribunal está en la imprescindible necesidad de dictar una resolución, suplen-do el silencio de la misma, que no puede ser otra sino abrir de nuevo el sumario para que se dirija el procedimiento contra personas que aparecen ó puedan aparecer criminalmente responsables, y se depure la verdad, evitando que pueda dividirse la continuidad de la causa, si desde luego se pronuncia en ella sentencia; todo por analogia con lo dispuesto en el número 6.º del artículo 749 de dicha ley de Enjuiciamiento criminal;

5.º Considerando que para ese objeto es preciso que el juez instructor que ha de reunir esos nuevos elementos, necesarios para la determinación exacta de la verdad, tenga á la vista el proceso original, el pliego presentado por los procesados y un testimonio del acta del juicio oral celebrado en este día, donde co-existan todos los nuevos datos que han de servir de guia á las nuevas investigaciones.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente telegrama:

Cavite, 4.
Ha llegado á este puerto, sin novedad, el batallón de Marina. *Castillo*.

La columna barométrica permanece estacionaria en toda la porción septentrional del continente europeo, no presentando modificación alguna la distribución general de las isobaras. Por el Occidente de Europa cruzan las de los 768 y 770 mm., y en las costas del Mediodía oscilan las presiones al rededor de los 765.

La temperatura en alza general, encontrándose las más elevadas en el extremo Sudoeste.

En nuestra Peninsula la presión, que es muy uniforme, oscila entre 760 mm. (Soria) 767 (Cáceres). La temperatura es muy elevada, principalmente al Oeste y Centro: sus valores extremos son 18º (Oviedo) y 33º (Cáceres). Los vientos soplan con poca fuerza y el cielo está despejado al Norte.

Temperatura máxima en Madrid, 37 grados, mínima 14. El brómetro oscila mucho.

El día de hoy en Madrid ha sido no menos caluroso que el anterior.

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba á las siete de la mañana, 26 grados á la sombra; á las doce del día, 34, y á las cinco de la tarde, 32.

El barómetro indica tiempo variable.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 5 DE AGOSTO

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:
FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para subastar las obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife, bajo el tipo de su presupuesto, que asciende á la cantidad de 4.351.483'76 pesetas.

Real orden otorgando autorización á don José Clemente Usinalde para desecar una marisma en el término municipal de Rentería (Guipuzcoa).

HACIENDA.—Real orden declarando caducada una carga de justicia á favor del duque de Frias.

Otras ampliando la habilitación de la aduana de isla Cristina (Huelva), para importar corcho, maderas y materiales de construcción, incluso los navales y otros artículos que son necesarios para las industrias de pesca y salazon.

GUBERNACION.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Alcolea de Calatrava (Ciudad-Real) y Andorra (Teruel).

La **AGENCIA FABRA** nos comunica esta madrugada los siguientes **TELEGRAMAS:**
París, 4.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78'00; 4 1/2 por 100, 107'50 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60'00 0/0; obligaciones de Cuba, 491'00, consolidadas inglesas, 100 13/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 15/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 490'00.

Londres, 4.
Cláusula de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 00 0/0.

Port Said, 4.
Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, *España*, y continúa su viaje sin novedad hacia Mahón.

Nueva-York, 4.
Ha llegado á esta capital el Sr. Marcoartu, Marsella, 4.

En las últimas 24 horas han fallecido del cólera 28 individuos.

Nora. A causa de la tormenta de esta tarde no se han recibido los despachos de París de esta noche.

Ha sido preso en las Afueras de Barcelona el sujeto que, fingiéndose inspector de policía, cometió un robo de 20000 rs. en aquella capital á últimos del pasado mes, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente.

Una casa de Alcoy se ha hundido, sepultando al matrimonio que la habitaba.

Segun nos comunican de Oviedo, es cosa resuelta que SS. MM. y AA. saldrán el 14 de Segovia; en Leon les esperarán las autoridades y el obispo de Oviedo; seguirán á Busdongo donde oírán misa en una capilla preparada al efecto, y hecha, acto seguido, la bendición de la línea férrea, continuarán su viaje hasta Puente de los Fierros, donde harán alto para comer; la mesa constará de 20 cubiertos; seguirán despues á Oviedo, siendo recibidos en la estación por las autoridades, corporaciones y personas más distinguidas de aquella capital, desde donde se trasladarán á Gijón, regresando la regia comitiva á Oviedo, donde permanecerá un día, en el que almorzará en casa del Sr. Valle, que la está alojando con este propósito, bajo la acertada inspección del señor conde de Sepúlveda, que se encuentra en aquella ciudad desde el día 1.º del actual.

La línea ofrece completa seguridad, y de ello han certificado los ingenieros enviados al efecto para reconocer el estado de solidez de la misma.

Firmada por gran número de vecinos de la calle de Cedeceros, entre los que figuran títulos de Castilla, propietarios, industriales, comerciantes, abogados, médicos y diputados á Cortés, ha sido elevada al gobernador civil una instancia pidiendo la clausura de las casas de malos antecedentes números 6 y 7 de la citada calle.

Creemos que el Sr. Villaverde accederá sin pérdida de momento á la justa reclamación de los vecinos de la calle de Cedeceros, donde á todas horas ocurren escenas que no deben ser toleradas en parte alguna y menos en una calle situada en el centro de la capital de España.

Merced á la atención del activo director de Administración militar, Sr. Salamanca, hemos probado el pan-carne elaborado en las factorías militares.

Amasado con excelente harina, contiene buena cantidad de carne y grasa, tan admirablemente mezcladas con la masa, que constituye un alimento en extremo nutritivo y de un gusto muy agradable.

Con este pan puede hacerse una suculenta sopa, y de todas maneras constituye en gran recurso de buena y sana alimentación para el soldado.

Es digno de elogio el celo que está desplegando el Sr. Salamanca en el cargo que con aplauso unánime del ejército viene desempeñando.

Los empleados de la aduana de Irán han dirigido al presidente de la junta de asociación de Auxilios mutuos del cuerpo de aduanas, Sr. Latorre, una solicitud en la que se pide:

1.º Que se dé un día de haber de todos los empleados á las viudas, hijos, padres ó hermanos de los que fallezcan.

2.º Que se abone un minimum de medio sueldo á los empleados que se inutilicen físicamente para el servicio por causas ajenas á su voluntad.

3.º Que los excedentes por reforma perciban sueldo entero mientras estén en dicha situación, y un año de sueldo los cesantes por conveniencia del servicio.

La asociación tiene hoy unos 4000 duros de existencia en caja, y lo que se pide no es excesivo, y si de toda necesidad.

El inspector general de segunda clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, don Santiago Bausá, ha sido comisionado por la dirección general de Obras públicas para reconocer el trayecto en construcción de Busdongo á Puente de los Fierros, línea de Leon á Gijón.

La junta representante del comercio y la industria de Málaga, á fin de conjurar la crisis que existe en aquella población á consecuencia de la escasez de trabajo, ha acordado abrir una suscripción para adquirir grandes cocinas de vapor y acudir despues á las personas pudientes y caritativas de Málaga, con objeto de atender á la confección de alimentos abundantes y nutritivos para los obreros inútiles y desacomodados.

to rechazar las procedencias de Marsella y otros sospechosos del Mediterráneo.

Segun los partes de los médicos del lazareto, la salud es inmejorable. Hoy han ingresado 20 pasajeros y han salido 45 de los cuales 3 lo fueron por preferir regresar a Francia. Quedan purgando cuarentena 72.

Santander, 4 (10 n.). Buques surtos en el lazareto en el día de hoy, 15 con 265 tripulantes y ocho pasajeros.

Mahon, 4 (8-30 n.). Número de buques en puerto, 20 con 206 tripulantes y 45 pasajeros.

Santander, 4 (10 n.). Durante la última semana se han arrojado en alta mar, previo reconocimiento facultativo, 12200 kilogramos de bacalao que por su mal estado era nocivo para la salud pública.

Anoche se reclamaron de nuestros agentes consulares de Italia noticias concretas y oficiales relativas a los casos de cólera ocurridos en aquella nación. En su vista, nuestro gobierno resolverá lo que sea más conveniente a la salud pública en España.

Desde las ocho de la noche del 3 a igual hora del día 4 de agosto han ocurrido las siguientes defunciones a consecuencia del cólera:

- En Marsella, 28. En Tolon, 4. En Cete, 2. En Aix, 2. En Arles, 1. En D'Orgon, 1. Total, 38.

En España la salud pública es excelente.

Están regresando a Barcelona gran número de familias, que hace poco más de un mes salieron de aquella población por temor a la invasión del cólera.

No es sólo la confianza en que el terrible huésped no visitará a España lo que impulsa a esas familias a regresar a sus hogares, sino que la exorbitancia de los precios para toda clase de artículos puestos a los emigrantes en los diferentes puntos del principado a donde se refugiaron, motiva también estas resoluciones.

En Cartagena produjo una alarma la noticia de los casos de cólera ocurridos en Cete, disponiéndose por iniciativa de varias señoras que se verificaran todos los viernes rogativas.

En la legación de Rusia se niega en absoluto la noticia que circuló ayer de haberse presentado el cólera en varias ciudades de aquella nación.

La noticia ha tenido por origen un telegrama de Berlín publicado en el Times, pero parece ser que la epidemia ha sido confundida con una peste que afecta solo al ganado vacuno.

Dice el Figaro de París que una epidemia de cólera se ha declarado en el cuartel de caballería de Saint-Germain, por consecuencia de la que se encuentran en el hospital sujetos a tratamiento 40 soldados.

Previendo cualquier eventualidad, se ha concedido permiso por 24 horas a las demás clases de tropa.

El Figaro supone que la enfermedad es debida a las malas aguas.

Ha sido nombrado alcalde interino de Betanzos D. Carlos Lago y Freire.

Un canard, de los muchos que circulan en el salón de conferencias, motivó ayer que varios corresponsales comunicasen a provincias noticias alarmantes relativas a órden público. El hecho quedó pronto desmentido oficial y rotundamente, viéndose precisados los mismos corresponsales a rectificar sus telegramas para salvar su crédito de noticieros.

El órden público es completo en toda España.

Desde ayer tarde a última hora hasta la madrugada de hoy han ocurrido en la capital los siguientes sucesos.

A las ocho, en ocasión de estar haciendo el relevo las parejas del cuerpo de seguridad encargadas de vigilar el viaducto, se arrojó desde el mismo a la vía pública una joven quedando muerta en el acto.

A pesar de las diligencias practicadas por el juzgado de instrucción del Hospicio, que estaba de guardia, no ha podido identificarse el cadáver.

Más de mil personas puede calcularse rodearon a la víctima.

A las diez fue llevada al depósito judicial. Representa unos 28 ó 30 años de edad.

En la casa núm. 44 de la calle del Salitre, un joven maltratado a su madre, causándole varios contusiones.

El desnaturalizado hijo fué puesto a disposición de la autoridad.

Una mujer de 52 años, domiciliada en la casa núm. 4, pabellón núm. 20, de la ronda de Toledo, falleció repentinamente en su referida habitación.

Dos niños de siete y once años de edad, respectivamente, promovieron una riña en la calle del Salitre.

En la refriega resultó gravemente herido el primero.

El agresor fué detenido.

En el estanque de un tejaz próximo a la Guindalera, fué encontrado el cadáver de una niña de cinco años.

Esta parece que estuvo jugando ayer tarde a última hora, con otras niñas de su edad.

En la pastelería número 59, de la calle Mayor se cometió un robo consistente en 16 duros.

Los ladrones estuvieron paseando antes un buen rato por frente al establecimiento, y otros dicen que tomando unas copas, y cuando observaron que el dueño se había quedado algún tanto dormido con la cabeza recostada sobre el mostrador, estrajeron del cajón

la cantidad mencionada. Los delincuentes huyeron.

En la plaza de Santo Domingo fué atropellado un niño por un coche del tranvía.

La criatura resultó con la fractura de la pierna izquierda.

La presencia en la calle de Alcalá de un perro atacado de hidrofobia, causó la consiguiente alarma y algunos sustos. El suceso ocurrió a las cinco y media. Varios paisanos persiguieron al perro, que a todo correr se dirigió hacia el barrio de Salamanca. Al llegar a la calle de Claudio Coello le persiguió la pareja de guardias de seguridad que presta sus servicios en casa del Sr. Ministro de Hacienda.

Perseguido el rabioso animal hacia las afueras de la población pudo allí un hombre matarle de un palo en la nuca, después de haberle descargado varios sabazos los guardias.

Se ignora a quien pertenecía el animal.

A la una de esta madrugada falleció en el hospital la infeliz mujer a quien ayer tarde se le inflamó una pequeña vasija de petróleo destinada a la venta en la cachería de la calle de San Marcos.

Y finalmente, a las diez y media un sujeto disparó a otro dos tiros de pistola sin causarle daño. El agresor fué detenido a disposición de la autoridad.

La venerable Orden tercera sortea dos dotes de 3000 rs. cada una para las jóvenes que estén inscritas en dicha Orden por lo menos desde un año antes de contraer matrimonio.

Los Sres. Cánovas y Elduayen han llegado felizmente al término de su viaje. Hé aquí el telegrama que lo participa:

Tortosos, 4 (6-30 t.). El señor presidente del Consejo y el señor ministro de Estado acaban de llegar sin novedad.

El Sr. Linares Rivas ha salido para La Granja. Allí permanecerá hasta el 12, fecha en que saldrá para Gijón.

El 20 de julio llegó a Nueva-York, en el vapor Oregon, de regreso de su excursión a Europa, el presidente de la república del Salvador.

El Oregon fué saludado por los fuertes de la isla Governor con veintinueve cañonazos en honor del ilustre visitante que conducía, é igual número de disparos hicieron los buques de guerra norteamericanos anclados en la bahía.

El Sr. Zaldivar se propoñia ir a Washington para saludar al presidente Arthur y después visitar la academia militar de West-Point y otros establecimientos y poblaciones de interés.

El gobierno de los Estados Unidos ha nombrado cónsul general en la Habana a mister R. O. Williams.

Ha empezado a publicarse en Alicante un periódico titulado la Tarde.

Ha desaparecido la gravedad del sarampion, que con carácter epidémico se había presentado en el penal de Alcalá de Henares.

Anoche se verificó en el circo Hipódromo de Verano el debut del notable gimnasta Mr. Jofre, la aparición de los célebres hermanos Canadas, que en sus extraordinarios y sorprendentes trabajos aéreos «El paso del torrente», obtuvieron una gran ovación, siendo llamados a la pista más de ocho veces consecutivas entre salvas de aplausos.

Noticias taurinas. En la corrida que a beneficio de los asilos de Beneficencia proyectan varias señoras de aristocracia, sabemos positivamente que no matará en competencia con nadie el diestro Rafael Molina (Lagartijo).

Para fin del mes actual quedan terminadas las reformas que se están haciendo en la plaza de toros de Granada.

Se le ha quitado el tercer cuerpo que era de hierro, y se le ha dado una forma preciosa: su cabida será de once mil espectadores.

Por tanto, la corrida del 3 de setiembre será una segunda inauguración. Para este día se trata de contratar a Frascuelo, estándolo ya Mazzantini.

Segun nos aseguran, el ganadero, excelentísimo señor D. Andrés Fontecilla, de Baeza, no tendría inconveniente en ceder tres toros para lidiarlos en competencia con igual número de cualquiera de los demás criadores de reses bravas en dicha corrida.

Para el 25 del corriente se proyecta dar en la plaza de Anlequera, una gran corrida de toros, que serán estoqueados por Luis Mazzantini y Valentín Martín.

Segun cálculos hechos por personas que se consideran como competentes en la materia, no bajará de dos mil duros lo que suponga la pérdida que sufrirá la empresa de la plaza de toros de Valladolid con motivo de la corrida que se verificó el día de Santiago.

Fallaron los cálculos que se habían hecho suponiendo que visitarían muchos forasteros aquella población.

Pasado mañana se verificará en Sevilla una bonita corrida de becerros de convite, por la sociedad titulada la Taurina Sevillana; se lidiarán cuatro becerros, los cuales serán estoqueados por los Sres. D. Joaquín Quintana, D. José Pazos, D. Rafael Rodríguez y D. Diego Cano; la plaza será presidida por bellas señoras de la buena sociedad sevillana, las cuales han regalado lujosas moñas.

Es probable que el 13 del actual se efectúe en Pamplona una corrida de seis toros, que serán estoqueados por Luis Mazzantini. Dicho diestro matará otros seis en Barcelona el 28 de setiembre y otros seis en Tudela, cuando sus compromisos se lo permitan.

Antonio Fuentes ha sido escriturado para torrear en Córdoba el día 15 del presente mes. También ha sido contratado para trabajar con su media cuadrilla en Fuente Herida (Huelva) los días 8 y 9 de setiembre.

El espada José Malaver (El Mellao) se ha brindado, además de los diestros Marinero, Lavi y Currito Avilés, para tomar parte sin retribución alguna, en la corrida que se proyecta a beneficio del Torero.

Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, no pudo inaugurarse el jueves último la plaza de toros de la Nueva Numancia (Vallecas). Dicho circo taurino, está sólidamente construido, habiendo lujo de madera superior, es muy alegre y reúne, en fin, cuantas condiciones son de desear en esta clase de edificios.

En la inauguración tomarán parte, como ya hemos dicho, Valladolid y el Manchao, lidiándose toros de Carrasco.

El día 31 del corriente mes se verificará en la plaza de toros de Málaga una corrida extraordinaria en la que se lidiarán en competencia toros de las principales ganaderías andaluzas, que serán estoqueados por maestros de fama.

Para dar más importancia y novedad a la corrida, habrá caballeros en plaza.

Los productos de la corrida se destinan a la beneficencia.

La empresa de ferrocarriles andaluces establecerá con este motivo rebaja en los precios de los trenes.

Anoche recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular:

Betelu, 4 (4-40 t.). Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos:

Nombrando capitán general de Puerto-Rico al teniente general D. Ramon Fajardo; oficial tercero del ministerio de Gracia y Justicia a D. Mariano Arzola, y plenipotenciario especial para ultimar el tratado de comercio con los Estados Unidos a D. Salvador Albacete.

Está acordada la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a los obispos de Pamplona, Vich y Almería.

Hoy han almorzado con S. M. el rey los generales Sres. Primo de Rivera y Lomery. — Mencheta.

Avisos útiles. Ricas joyas con brillantes y diamantes; precios baratísimos. Asenjo, Carretas, 15.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 4.

Table with columns: OLTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 4. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—S 54.—F. 45.—La feria de San Lorenzo.—Agua y cuernos.—Intermedios por la banda del regimiento de Mallorca.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE.

SANTO DEL DIA 5.—Nuestra Señora de las Nieves. Sol: sale a las 5 de la mañana, y se pone a las 7'11 de la tarde.

Luna: cuarto creciente el 29; llena el 6.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Justo, y habrá misa cantada, y por la tarde vísperas solemnes de los titulares y reserva.

En Monserrat continúa la de Nuestra Señora de las Nieves: habrá misa cantada por la mañana y por la tarde predicará el Sr. Bocos.

En San Millán sigue la novena de San Cayetano, y dirá el sermón el señor D. Pedro Fernandez.

En Santo Domingo de la del santo titular, predicando el Sr. Ballesteros.

En San Antonio del Prado prosigue la de Santa Filomena, sin sermón.

En San Antonio de los Alemanes se obsequia al santo.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Nieves en Monserrat y de los Peligros en las Vallecas ó Trinitarias.

FUNCIONES RELIGIOSAS

La real, ilustre y primitiva archieparca de Nuestra Señora, del Tránsito, establecida en San Millán, celebrará su solemne novena anual, comenzando el día 7 y terminando el 15.

Todas las tardes, a excepción del último día, se principiará a las seis, exponiendo a Su Divina Majestad; seguirá la estación mayor, rosario, sermón, novena, gozos, Santo Dios y reserva, cantándose después la tetania y salve en el altar de la Virgen.

Predicará las siete primeras tardes el Sr. D. Ramon Garauendi y Zorita, economo de la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, y las dos últimas, el Sr. D. Francisco M. Hernandez Bocos, rector de la iglesia de Jesús.

La víspera del día principal se enterará solemnemente a toda orquesta, haciéndose, también a toda orquesta, las funciones principales.

Costean las funciones: el clero de la parroquia, en unión de los devotos; las camareras de la Virgen, D. Pedro Obeso, D. José Perez Pastor, D. Manuel Diaz y doña Quintina Muñoz, doña María Martínez y doña Dolores Novo, D. B. S. D. Esteban Usabago, las señoras mayordomas de la Virgen, D. Gregorio Martínez y la archieparca.

AVISOS PARTICULARES.

SE VENDE FAETON, CLARENS, Sherina y familiar. Barlesia, 18.

GRAN ALMONEDA. Sillería brocante y Damasco. Armarios luna y roperos. Lavabos y mesas mistros. Respaldos de roble tallado. Todo a precios baratísimos.

POR LIQUIDACION. Luna, 29, bajos.

SE VENDE UNA TENERIA EN TODEDIO capaz para trabajar doce oficiales. Pormenores, San Miguel de los Angeles, 44, Toledo; Cesáreo Gomez.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Fuencarral 6, pl.

DINERO VERDAD sobre sueldos, en el acto, sin competencia. No se admiten correcciones. Puerta del Sol, 45, pral.

GRANJA Y SEGOVIA. El despacho de billetes de las diligencias de la empresa de Oliva se ha trasladado desde el día 45 a la calle de Tetuan, 14.

SOLARES EN LA CASTELLANA. Se alquila en el mejor sitio del Pacifico. Argensola, 22, 2.ª derecha.

AVISOS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor mariscal de campo D. Mariano Quesada.—Servicio por el día 5.—Parada los cuerpas de la guarnición.—Jefe de día y

presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Vad-Ras, D. Enrique Itzo.—Guardia del real Palacio: Vad-Ras.—Visita de hospital: Canarias, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Reina, quinto capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Vad-Ras.—El general gobernador, Pedro Yza.

DINERO EN COMPETENCIA

a empleados civiles, militares, carneros judiciales y cuerpos facultativos. Visitation, S. de 10 a 12 y de 5 a 7.

MIL SILLAS

de rejilla a 26 rs.; gran surtido de decoradas desde 80. LA AMUEBLADORA, Mayor, 117.

PINTOR.

Se pintan tiendas, portadas y demás del arte y se ponen rótulos de varias clases. Se sale fuera. Economía y prontitud. Taller, Olivo 19, tienda.

REUMA, PARALISIS,

gota, relajaciones, dolores. Alivia en el acto y cura el Bálsamo Deby, 14 rs. frasco. Mayor, 41.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. San Onofre, 3 pl.

CASA PARTICULAR.—SE ALQUILAN habitaciones amuebladas. Inmuebles, 42, 2.ª derecha.

SE VENDE UNA TENERIA EN TODEDIO capaz para trabajar doce oficiales. Pormenores, San Miguel de los Angeles, 44, Toledo; Cesáreo Gomez.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Fuencarral 6, pl.

DINERO VERDAD sobre sueldos, en el acto, sin competencia. No se admiten correcciones. Puerta del Sol, 45, pral.

GRANJA Y SEGOVIA. El despacho de billetes de las diligencias de la empresa de Oliva se ha trasladado desde el día 45 a la calle de Tetuan, 14.

SOLARES EN LA CASTELLANA. Se alquila en el mejor sitio del Pacifico. Argensola, 22, 2.ª derecha.

PORTERIA. UN MATRIMONIO SIN hijos desean una; tienen quites garantice. Corredora Baja, 17, bajo darán razon.

SE DESEAN CORREDORES DE COMERCIO. Atocha, 76, bajo.

SE HA ESTRAVIADO UN PERRITO de agua blanco con un collar de níquel y cascabels, de J. de A. y número de la medalla. A quien lo entregue en la calle del Pr, 17 duplicado, entresuelo izquierdo, se le gratificará.

El Sr. D. Euginio de Cachavera y Pascual, viudo; sus hijos, hermano, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa del primer aniversario que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 5 del corriente a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), en lo que recibirán favor.

LA SEÑORA D.ª MICHAELA AGUADO DE LA SIERRA, falleció el día 5 de agosto de 1885.

El Sr. D. Euginio de Cachavera y Pascual, viudo; sus hijos, hermano, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa del primer aniversario que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 5 del corriente a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), en lo que recibirán favor.

Quinto aniversario. EL SEÑOR D. HORACIO L. DICKINSON, falleció el día 5 de agosto de 1879.

R. I. P. Su esposa D.ª Martina de Arzeaga; hijas, hermana y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 5, en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

DIANO VERTICAL 575 PESETAS. Cruz Verde, 20, bajo.

MA DE GRUA PARA CASA DE los padres, lecho de cuatro meses. Carrera de S. Jerónimo, 39 p.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

Concentrada de Sanchez Ocaña. Es un refresco muy saludable y eficaz contra las erupciones de la piel, irritaciones y malos humores, por ser el mejor atemperante y depurativo de la sangre. Hay frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe 4 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Reteleros.

EL SEÑOR DON FRANCISCO MIGUELEZ Y CHORNAQUE falleció el día 28 de julio de 1884.

R. I. P. Su deconsolada esposa, D.ª Concepcion Collado y Fernandez; su madre, D.ª Antonia; hermanos, D. Santiago y D.ª Mariana; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a los amigos que por olvido no hayan recibido papeleta de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el martes 5 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, en lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR D. HORACIO L. DICKINSON, falleció el día 5 de agosto de 1879.

R. I. P. Su esposa D.ª Martina de Arzeaga; hijas, hermana y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 5, en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

DIANO VERTICAL 575 PESETAS. Cruz Verde, 20, bajo.

MA DE GRUA PARA CASA DE los padres, lecho de cuatro meses. Carrera de S. Jerónimo, 39 p.

AGUAS ACIDULAS DE MARMOLJO.

Especial para las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, y vías urinarias. Inapreciables aguas de mesa como aperitivas y digestivas, sodas ó con vino, y como agua gaseosa natural es un refresco tónico mezclado con limón ó naranja azucarada. Se venden en todas las buenas farmacias. Prospectos y memorias. Serrano, 35.

A LAS SEÑORAS

Aplica el dueño de la tan acreditada tienda Colonia americana, Mayor, 76, que venden los guarda-polvos para viaje, a 50 reales. Trajes de baño, a 50 rs. Visitas cachemir, a 50 rs., y capuchones rusos para baño, a 24 y 30 rs. Las demás existencias en ropa blanca, lencería, tenería, etc., con 50 por 100 de rebaja.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Hasta aquí, señorita—continuó Killar—y cerrando el libro en que leía;—me parece prudente seguir el relato de Saint-Julien, pues como mi objeto no ha sido otro sino daros una idea lo más aproximada posible de ese país que tenemos a la vista, me parece que con lo dicho hay bastante. Ya anteriormente hablamos de los pueblos de la Finlandia, de sus antiguas creencias de la lengua finesa, del carácter de los finlandeses, de los campesinos de este país y de su administración. Ahora solo falta una cosa.

—¿Qué?—preguntó miss Editha.

—Referir algunas de sus historias y tradiciones para que podamos conocer su índole especial y poética. Cuando al regreso de Moscov volvamos a San Petersburgo para pasar a Suecia, y desde allí remontar el cabo Norte, entonces conoceremos la Rusia boreal ó los países situados a orillas del mar Blanco, la region uraliana marítima, la region de Laponia y los gobiernos de Vologda y Arkangel.

Entonces tal vez os diga algo de nuevo de lo que refiere M. Saint-Julien, enlazando las ideas actuales con las que sobredrán después; ahora lo que falta, para completar nuestras ideas sobre la Finlandia, es una narración que nos explique el carácter más interesante del país, su parte poética.

—Puedo en este instante satisfacer vuestro justo deseo,—contestó el cicerone.—¿Sí?

—Exactamente. Puedo, repito, referiros, no una leyenda poética, sino una historia finlandesa, una verdadera historia. Es uno de esos casos extraños y misteriosos de los que suelen ocurrir en esa region que acabais de pintar con tanta exactitud. Acaso mi historia la tengais por inverosímil; pero respondo de su autenticidad. ¿Habeis oído hablar de la rusa enterrada en vida?

—No.

—Pues a ella me refiero.

—Entonces—dijo miss Editha,—solo falta que toméis la palabra, pues todos esperamos oiros con ansiedad.

—Obedeceré vuestras órdenes.

Y después de un ligero intervalo, en que el cicerone pareció reconcentrar sus ideas, tomó la palabra y contó lo siguiente:

«Eudoxia Raborsky acababa de casarse con Ivan Nioloff, y el castillo de Koursoff en las cercanías del Arkanget resonaba con las fiestas del matrimonio. Eudoxia tenía bellas ojos azules, largos cabellos rubios y una figura; pero ligera y coqueta, gustaba de los honores y homenajes. Ivan Nioloff era el mejor de los hombres, pero ardiente y apasionado. Tenía el carácter fantástico y celoso.

«Los dos nuevos esposos se amaban tiernamente; pero, no obstante, el cielo de su amor estaba constantemente cargado de nubes, en términos de provocar los rumores más funestos. Se aseguraba que tras las más violentas escenas se habían dirigido mutuamente fatales palabras Eudoxia y su marido.

«Ivan Nioloff tenía un hermano gemelo que se le parecía de tal modo, que sus mismos padres se engañaban. Ambos eran tan hermosos que llamaban la atención general; pero si sus rostros eran semejantes, sus caracteres eran completamente opuestos. Ivan se mostraba siempre sombrío y arrebatado, mientras Miguel era dulce y tranquilo.

«Algunos años antes del casamiento de Eudoxia, un funesto accidente ocurrido a Ivan había puesto una diferencia notable entre su rostro y el de su hermano. Ivan había perdido un ojo cazando, y con este defecto su persona no podía ya ser comparada en mérito a la de su hermano, resultando de esto cierta frialdad entre los dos gemelos,

pues Ivan, a pesar suyo, no podía perdonar a Miguel el haberse conservado más bello.

«A esto se añadió una fatal circunstancia, Eudoxia, a la cual habían presentado a Miguel después de la ceremonia nupcial, se había admirado de la prodigiosa semejanza que debía existir entre los dos cuando ambos eran hermosos. Ya no lo eran los dos, y esta frase, dicha con intencion, había partido el alma del colérico Ivan.

«Nada se escapaba a los ojos de un celoso, y el mayor de los Nioloff, que no tardó en notar que Miguel amaba a su mujer, se exageró las ventajas personales que su hermano tenía sobre él persuadiéndose que su hermano le arrebató el amor de Eudoxia. Por consiguiente, los celos le devoraban.